



अनधिकृत रुफटॉप हॉटेल, बारवर प्रशासनाची कडक कारवाई

आतापर्यंत शहरातील ६३ हॉटेलचे परवाने सील

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : कल्याणीनगर अपघातानंतर जाग आलेल्या प्रशासनाकडून कारवाईचा धडाका लावला आहे. राज्य उत्पादन शुल्क पुणे विभागाने धडक मोहीम हाती घेतली आहे. त्यानुसार या मोहिमेअंतर्गत नियमांचे पालन न करणाऱ्या महालांवर कारवाईचा प्रस्ताव जिल्हाधिकारी डॉ. दिवसे यांच्याकडे सादर करण्यात आला होता. त्याला डॉ. दिवसे यांनी मान्यता दिल्याने परवाना सील करण्याची कारवाई करण्यात आली आहे.

याबाबत बोलताना जिल्हाधिकारी डॉ. दिवसे म्हणाले, "गेल्या आर्थिक वर्षात नियमांचे उल्लंघन केल्याप्रकरणी १९ महालांवर कारवाईचा प्रस्ताव राज्य उत्पादन शुल्क विभागाकडून प्राप्त झाला होता. त्यानुसार आदेश काढण्यात आले. तसेच चालू आर्थिक वर्षात आतापर्यंत ६३ महालांसाठी नियमांचे उल्लंघन केल्याने



त्यांच्यावर कारवाईचा प्रस्ताव प्राप्त झाला होता. त्यानुसार कारवाई करण्यात आली. अशाप्रकारे गेल्या आणि चालू आर्थिक वर्षात आतापर्यंत ८२ महालांवर कारवाई करण्यात आली आहे. राज्य उत्पादन शुल्क विभागाकडून आणखी काही प्रस्ताव असल्यास त्याची पडताळणी करून कारवाईचे आदेश काढण्यात येतील."

कल्याणीनगर अपघातानंतर महापालिका आणि राज्य उत्पादन शुल्क विभागाने सुरुवातीला अनधिकृत पब, बारवर

कारवाईचा धडाका लावला. मात्र गेल्या दोन-तीन दिवसांपासून हा धडाका थंडावल्याचे चित्र आहे. त्यामुळे 'कारवाई थंडावली का' अशी चर्चा सध्या नागरिकांत सुरू झाली आहे.

प्रशासनाच्या कारवाईच्या आकडेवारीवरूनही हे चित्र स्पष्ट होत आहे. महापालिकेच्या बांधकाम विभागाने गेल्या सहा दिवसांत ५५ अनधिकृत बार, पबवर कारवाई करून १ लाख ७ हजार हजार चौरस फुटाचे बांधकाम पाडण्यात आले. शहरात अद्यापही अनेक

अनधिकृत रुफटॉप हॉटेल, बार असून, राजकीय पदाधिकाऱ्यांचा आश्रय असल्याने त्यांच्यावर कारवाई करण्यास टाळाटाळ का केली जात आहे, असा सवाल उपस्थित केला जात आहे.

— श्रीधर येवलेकर,
अधिक्षक अभियंता

बांधकाम विभागाने जुन्या हद्दीतील झोन ४, ५, ६मध्ये कारवाई केली आहे. जवळपास ७० ते ८० टक्के अनधिकृत बार, रेस्टॉरंटवर कारवाई केली आहे. कारवाईचा जोर कमी झालेला नाही. शेड काढल्यानंतर पुन्हा हॉटेल सुरू करण्याचा प्रयत्न केला तर कारवाई केली जात आहे.

— राजेश बनकर,
अधिक्षक अभियंता

अनधिकृत रुफटॉप हॉटेल, बार असून, राजकीय पदाधिकाऱ्यांचा आश्रय असल्याने त्यांच्यावर कारवाई करण्यास टाळाटाळ का केली जात आहे, असा सवाल उपस्थित केला जात आहे.

अनेक ठिकाणी रहिवासी भागात रेस्टॉरंट, बार, पब सुरू झाल्याने तेथील रहिवाशांना गोंधळ आणि पाकिंगच्या त्रासाला सामोरे जावे लागत आहे. पण तक्रारी करूनही महापालिकेकडून कारवाई केली जात नव्हती. कल्याणीनगर

येथील पोर्से कारच्या अपघातामध्ये दोघांचा बळी घेतला. यातील अल्पवयीन आरोपीने पबमध्ये दारू पिल्याचे उघडकीस आल्याने संपूर्ण शहरात पब, बारमध्ये होणारे नियमांचे उल्लंघन, अनधिकृत बांधकामे याकडे महापालिका, पोलिस, राज्य उत्पादन शुल्क विभागाचे लक्ष गेल्याने आता कारवाई सुरू झाली आहे.

पुणे महापालिकेच्या बांधकाम विभागाने शहरात २२ पे मासून अनधिकृत बार, पब,

रेस्टॉरंटवर कारवाई सुरू केली आहे. सुरुवातीला कारवाईचा जोर चांगला होता, पण आता कारवाई संथ झाली आहे. कोथरूड, बाणेर, बालेवाडी, कोंढवा, महंमदवाडी, हडपसर या भागांत अनेक अनधिकृत बार, पब आहेत. यामध्ये आमदार, माजी आमदार, माजी नगरसेवकांसह अन्य पदाधिकाऱ्यांची भागीदारी आहे. हे बार अनधिकृत असल्याचे माहिती असूनही अजून कारवाई झालेली नसल्याचे समोर आले आहे.



डॉ. अनिश प्रधान, सुनील जायफळकर यांचे एकल तबलावादन



पुणे : गुरुवर्ष स्व. पंडित भाई गायतोंडे यांच्या स्मृतिदिनानिमित्त एकल तबलावादनाची मैफल रंगली. पंडित गायतोंडे यांचे शिष्य सुनील जायफळकर यांचे कार्यक्रमाला पूर्वाधात तर निमंत्रित कलाकार जगप्रसिद्ध तबलावादक डॉ. अनिश प्रधान यांचे उत्तरार्धात तबलावादन झाले. उत्तरोत्तर रंगत गेलेले वादन रसिकांच्या मनाचा ठाव घेणारे ठरले. गुरुवर्ष स्व. पंडित भाई गायतोंडे यांच्या तबलावादक शिष्या संजीवनी हसनबीस आणि संवादिनी वादक श्रीराम हसनबीस यांनी या कार्यक्रमाचे आयोजन केले होते. कार्यक्रम एस. एम. जोशी सभागृहात झाला. सुरुवातीस दीप प्रज्वलन आणि पंडित भाई गायतोंडे यांच्या प्रतिमेचे पूजन पंडित गायतोंडे यांचे पुत्र, प्रसिद्ध हार्मोनियम वादक डॉ. दिलीप गायतोंडे, डॉ. अनिश प्रधान, सुनील जायफळकर, श्रीराम हसनबीस, संजीवनी हसनबीस यांच्या हस्ते झाले. मैफलीची सुरुवात सुनील जायफळकर यांच्या एकल तबला वादनाने झाली. त्यांना स्मिता मनोहर यांनी नगमा साथ केली. कार्यक्रमाला उत्तरार्धात डॉ. अनिश प्रधान यांचे एकल तबला वादन झाले. डॉ. प्रधान यांनी सुरुवातीला पेशकार त्यानंतर दिल्ली, अजरगडा घराण्याचे पारंपरिक कायदे, रेले सादर केले. उस्ताद आमिर हुसैन खाँसाहेब रचित रेला आणि काही पारंपरिक रचनाही ऐकविल्या. यानंतर डॉ. प्रधान यांनी स्वरचित गत व तुकडे सादर करून रसिकांना मोहित केले. डॉ. अनिश प्रधान यांनी रचलेल्या कल्पकता आणि कलेवरील प्रेमाचा नमुना दर्शविणाऱ्या रचना सादर करून त्यांचे वादनामागील सखोल विचार प्रदर्शित केले. त्यानंतर 'नज्मुना' हा काव्यप्रकार सादर केला.

ब्लॉकचेन तंत्रज्ञान तरुण पिढीसाठी करिअरचा योग्य पर्याय : डॉ. आदित्य अयंकर

पुणे : ब्लॉकचेन तंत्रज्ञान हे फक्त आर्थिक क्षेत्रापुरते मर्यादित राहिले नसून खासगी, सरकारी अशा सर्व क्षेत्रात डेटा सिक्युरिटीसाठी ब्लॉकचेनचा वापर मोठ्या प्रमाणात वाढत आहे. येणारे युग हे डेटा सिक्युरिटीच्या दृष्टीने महत्वाचे असणार आहे म्हणून ब्लॉकचेन तंत्रज्ञान तरुण पिढीसाठी करिअरचा योग्य पर्याय आहे, असे प्रतिपादन सावित्रीबाई फुले विद्यापीठातील तंत्रज्ञान विभाग प्रमुख डॉ. आदित्य अयंकरांनी केले. सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठातील तंत्रज्ञान विभागात 'सध्याच्या युगात नविन तंत्रज्ञानाच्या वाढत्या संधी' या विषयावर सेमिनार आयोजित करण्यात आले होते. याप्रसंगी ते बोलत होते. यावेळी पॅलाडियम लॅब अँड रिसेरा मनीचे सहसंस्थापक श्री. अक्षय सिन्हा, पुणे डिएओ अँड कम्युनिटी बिल्डरच्या संस्थापिका अलमास सय्यद आणि बीडीए सोलिडस एआय टेक अँड क्रिप्टो डिजेचे संस्थापक श्री. ऋषी वडदाने उपस्थित होते. पुढे बोलताना, शिक्षण आणि कौशल्य याची योग्य सांगड घालून यशस्वी करिअर करता येते. विद्यार्थ्यांनी करिअर निवडताना पुढील २५ वर्षांचा विचार करावा. यापुढील काळात ब्लॉकचेन तंत्रज्ञान सर्व क्षेत्रात प्रमुख भाग झालेले असेल. भविष्यातील ही गरज ओळखूनच सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठात बी.एससी इन ब्लॉकचेन टेक्नोलॉजी या पदवी अभ्यासक्रमाला या वर्षापासून सुरुवात करण्यात आल्याची माहिती डॉ. अयंकर यांनी दिली. तसेच रोजगाराच्या नविन संधीचा विचार करून विद्यार्थी आणि पालकांनी या अभ्यासक्रमाचा प्राधान्याने विचार करावा, असे आवाहनही त्यांनी यावेळी केले.

अखिलेश कुमार सिन्हा यांची मतमोजणी निरीक्षक म्हणून नियुक्ती

पुणे : लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ अंतर्गत पुणे लोकसभा मतदार संघासाठी मतमोजणी निरीक्षक (काउंटिंग ऑब्झर्व्हर) म्हणून अखिलेश कुमार सिन्हा यांची नियुक्ती करण्यात आल्याची माहिती निवडणूक निर्णय अधिकारी डॉ. सुहास दिवसे यांनी दिली आहे. श्री. सिन्हा यांच्या निवासाचा पत्ता व्हीव्हीआयपी विश्रामगृह येथील कक्ष क्र. ए-२०४ असा असून संपर्क क्रमांक ९३३४९०८७७७ असा आहे. त्यांचे संपर्क अधिकारी दिग्विजय आहरे हे असून त्यांचा संपर्क क्रमांक ९९२९२५२९९ असा आहे, असेही जिल्हाधिकारी यांनी कळविले आहे.

मतमोजणी निरीक्षक म्हणून मोईनुद्दीन खान यांची नियुक्ती

पुणे : लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ अंतर्गत शिरूर लोकसभा मतदार संघासाठी मतमोजणी निरीक्षक (काउंटिंग ऑब्झर्व्हर) म्हणून मोईनुद्दीन खान यांची नियुक्ती करण्यात आल्याची माहिती निवडणूक निर्णय अधिकारी डॉ. सुहास दिवसे यांनी दिली आहे. श्री. खान यांच्या निवासाचा पत्ता व्हीव्हीआयपी विश्रामगृह येथील कक्ष क्र. ए-३०५ असा असून संपर्क क्रमांक ९५०९८७२०५२ असा आहे. त्यांचे संपर्क अधिकारी मनीष चिडुलराव जाधव हे असून त्यांचा संपर्क क्रमांक ९३०७८०८४८९ असा आहे, असेही अजय मोरे यांनी कळविले आहे.

राष्ट्रसंचार लोकसभा निकाल जिल्हाधिकाऱ्यांचे मतमोजणी कर्मचाऱ्यांना मार्गदर्शन

कोणताही ताण न घेण्याचा सल्ला

पुणे : लोकसभा सार्वत्रिक निवडणुकीच्या पुणे लोकसभा मतदारसंघाची मतमोजणी होत असलेल्या कोरेगाव पार्क येथील भारतीय अन्न महामंडळाच्या गोदामामध्ये आयोजित मतमोजणी प्रशिक्षणात जिल्हाधिकारी तथा निवडणूक निर्णय अधिकारी डॉ. सुहास दिवसे यांनी अधिकारी कर्मचाऱ्यांना मार्गदर्शन केले. यावेळी उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी मीनल कळसकर आदी उपस्थित होते. सर्व मतमोजणी अधिकारी, कर्मचाऱ्यांनी कोणताही ताण न घेता आपल्याला दिलेल्या जबाबदाऱ्या काटेकोरपणे पार पाडून भारत निवडणूक आयोगाच्या निर्देशाप्रमाणे कामकाज करावे. मतमोजणी प्रक्रिया निरंतर गतीने, सहजतेने मात्र संपूर्ण जबाबदारीने पार पाडावी, असेही ते म्हणाले. यावेळी डॉ. दिवसे यांनी मतमोजणीच्या तांत्रिक बाबींबाबतही मार्गदर्शन केले.



पुण्यात हेमंत रासने यांच्याकडून होणार ३७० किलो पेढे वाटप इतिहास घडणार; नरेंद्र मोदीजी तिसऱ्यांदा पंतप्रधान बनणार

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : संपूर्ण भारत देशाचे लक्ष लागून राहिलेल्या लोकसभा निवडणुकीचा निकाल उद्या जाहीर होणार आहे. तत्पूर्वी एक्झिट पोलनुसार देशात तिसऱ्यांदा नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वातील सरकार येणार असल्याचा अंदाज वर्तवला जात आहे. एनडीए सरकारच्या विजयात पुण्यातून एका जागेची भर पडणार असल्याचेही एक्झिट पोलमधून दिसून आले आहे. तसेच स्थानिक भाजप नेत्यांकडून देखील विजयाचा विश्वास व्यक्त करण्यात येत आहे. कसबा विधानसभा मतदारसंघात निवडणूक प्रमुख हेमंत रासने यांच्याकडून विजयोत्सवाची जोरदार तयारी करण्यात आली असून ३७० किलो पेढ्यांचे वाटप केले जाणार आहे.

पुणे लोकसभा मतदारसंघामध्ये भाजपचे उमेदवार मुरलीधर मोहोळ हे आघाडीवर असल्याचे एक्झिट



पोलमधून स्पष्ट झाला आहे. देशात देखील पंतप्रधान नरेंद्र मोदींच्या नेतृत्वाखालील एनडीए सरकार ४०० हून अधिक जागा जिंकून पुन्हा सत्तेत येण्याचा विश्वास व्यक्त केला जात आहे. निकालाच्या पाश्र्वभूमीवर कसबा मतदारसंघ भाजपाकडून लक्ष्मी रोडवरील बेलबाग

चौक, श्रीमंत दगडूशेठ हलवाई गणपती, दत्त मंदिर परिसर येथे नागरिकांसाठी एलईडी स्क्रीनची सुविधा उपलब्ध करून देण्यात येणार असून ३७० किलो पेढे वाटले जाणार आहेत. दरम्यान पुणेकरांना निकाल लाईव्ह पाहता येण्यासाठी भाजपाकडून एलईडी स्क्रीनची सुविधा उपलब्ध करून दिली जाणार आहे. यावेळी कार्यकर्त्यांनी तसेच नागरिकांनी विजयोत्सवात सहभागी होण्याचे आवाहन कसबा निवडणूक प्रमुख हेमंत रासने आणि कसबा मतदारसंघाचे अध्यक्ष राजेंद्र काकडे यांनी केले आहे.

शिक्षणासाठी क्रिएटिव्ह फाउंडेशन सर्वतोपरी मदत करणार : संदीप खर्डेकर

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : मंगळवार पेठेतील वस्तीत राहणाऱ्या ऋतुजा संजय धुमाळ हिने विपरीत परिस्थितीत अभ्यास करत दहावीच्या परीक्षेत दैदीप्यमान यश मिळविले. आज तिच्या या यशाबद्दल 'क्रिएटिव्ह फाउंडेशन' तर्फे ना. चंद्रकांत पाटील व मा. मुरलीधर मोहोळ यांच्या हस्ते तिचा सत्कार करण्यात आला.यावेळी फाउंडेशनचे अध्यक्ष संदीप खर्डेकर, भाजपाच्या ओबीसी आघाडीचे उपाध्यक्ष सतीश गायकवाड, शहर सरचिटणीस पुनीत जोशी, अमोल बालवडकर व इतर मान्यवर उपस्थित होते.



यावेळी ऋतुजाला विविध भेटवस्तू देण्यात आला तर तिच्या शिक्षणासाठी लागणारी सर्व प्रकारची मदत करण्याचे वचन ना. चंद्रकांत पाटील व क्रिएटिव्ह फाउंडेशनतर्फे संदीप खर्डेकर यांनी दिले. मंगळवार पेठेतील

छोट्याश्या घरात राहणाऱ्या ऋतुजाचे वडील इलेक्ट्रिकची कामे करतात तर आई गृहिणी आहे. हुजूरपागेत शिकणाऱ्या ऋतुजाला आपटे प्रशालेत प्रवेश घेऊन पुढे बारावी नंतर

इंजिनियर व्हायचे आहे तसेच एम पी एस सी, यू पी एस सी ची परीक्षा देण्याचा विचार देखील तिने बोलून दाखवला. तिच्या स्वप्रांच्या पूर्ततेसाठी सर्वतोपरी मदत करण्याचे वचन सर्वच मान्यवरांनी दिले.

आ. धंगेकर यांनी केले आरोग्यमंत्र्यावर गंभीर आरोप

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : डॉ. पवार यांना नुकतेच महापालिकेच्या आरोग्यप्रमुख पदावरून निलंबित करण्यात आले आहे. त्यावर धंगेकर यांनी आरोग्यमंत्र्यावर आरोप केल्याने आरोग्य क्षेत्रात एकच खळबळ उडाली आहे.

आरोग्यमंत्री तानाजी सावंत यांच्या मुलाने पुणे महानगरपालिकेचे आरोग्य अधिकारी डॉ. भगवान पवार यांना कात्रज येथील ऑफिसवर बोलवून, प्रत्येक महिन्याला एक कोटी रुपये देण्याची, तसेच नुकत्याच होणाऱ्या टेंडरमधून ५ कोटी रुपये देण्याची मागणी केली.ही मागणी



शिफारस केली नसताना त्यांना आरोग्य प्रमुख पदावर आणले. त्यानंतर त्यांच्या मुलाने डॉ. पवार यांना कात्रज येथील ऑफिसवर बोलवून महिन्याला एक कोटी देण्याची मागणी केली. तसेच, टेंडर त्यांच्या माणसाला देऊन त्याद्वारे महिन्याला पाच कोटींची मागणी केली, असे म्हटले आहे. हा कुठला न्याय आहे, कुठले प्रशासन आणि कुठली लोकशाही आहे, असाही सवाल त्यांनी उपस्थित केला आहे. तसेच, या सरकारच्या सर्व खात्यांत भ्रष्टाचार सुरू असल्याचे सांगत तानाजी सावंत हे सज्जन आमदार रवींद्र धंगेकर यांनी केला आहे. धंगेकर म्हणाले, की डॉ. पवार यांनी

टीईटी परीक्षा होणार ऑगस्टमध्ये

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : महाराष्ट्र राज्य परीक्षा परिषदेतर्फे घेतल्या जाणाऱ्या शिक्षक पात्रता परीक्षेकडे अनेक उमेदवार डोळे लावून बसले आहेत. परंतु परीक्षा परिषदेतर्फे टीईटी घेण्याबाबत तयारी सुरू असून, येत्या ऑगस्ट महिन्यात ही परीक्षा घेण्याचे नियोजन आहे. त्यामुळे उमेदवारांना आणखी

काही दिवस परीक्षेची वाट पाहावी लागणार असल्याचे स्पष्ट झाले आहे. राज्यात शिक्षक भरती प्रक्रिया राबवली जात आहे. काही जिल्हांत पात्र उमेदवारांना नियुक्ती देण्यात आल्या असून, काही ठिकाणी लोकसभा व विधानपरिषदेच्या आचारसंहितेमुळे नियुक्तीची प्रक्रिया रखडली आहे. मात्र, शिक्षण विभागाकडून त्यावर मार्ग काढण्याचे प्रयत्न केले जात आहेत.

शिक्षक भरतीसाठी टीईटी परीक्षा अनिवार्य करण्यात आली आहे. परंतु, टीईटी घेताच समोर आल्यावर २०२१ नंतर एकही टीईटी परीक्षा घेतली गेली नाही. त्यातच टीईटी परीक्षा ऑनलाईन घ्यावी की ऑफलाईन यावर लवकर निर्णय झाला नाही. मात्र, आता टीईटी परीक्षा ऑफलाईन पद्धतीनेच होणार असून, त्यादृष्टीने परीक्षा परिषदेतर्फे तयारी केली जात आहे.

शहरात लागले धंगेकर आणि मोहोळांच्या विजयाचे बॅनर

निकालाआधीच रंगले बॅनर युध्द!

राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : पुणे लोकसभा निवडणुकीत महायुतीचे उमेदवार मुरलीधर मोहोळ यांचाच विजय होणार, अशा आशयाचे बॅनर्स रविवारी शहरात झळकले होते. भाजप कार्यकर्त्यांनी लावलेल्या या बॅनर्सची जोरदार चर्चा रंगली होती. अशातच आज सोमवारी शहरात रविंद्र धंगेकर यांच्या विजयाचे बॅनर्स लागले आहेत. लोकसभा निवडणुकीचा निकाल अवघ्या काही तासांवर येऊन ठेपला आहे. त्यामुळे उमेदवारांसह कार्यकर्त्यांची

चांगलीच धाकधूक वाढली आहे. महाराष्ट्रात महाविकास आघाडी की महायुती? कुणाला जास्त जागा मिळणार याची उत्सुकता अनेकांना लागून आहे. त्यातच निकालाआधीच काही ठिकाणी उमेदवारांच्या विजयाचे बॅनर्स झळकले आहेत. शहरातील पर्वतीनगर भागात हे बॅनर्स लागले आहेत. "लोकांवर नाही, तर लोकांच्या मनात राज्य करणारे रविंद्र धंगेकर साहेब खबर पक्की विजय नक्की", अशा आशयाचा मजकूर या बॅनर्सवर छापण्यात आला आहे. सध्या या बॅनर्सची शहरात जोरदार चर्चा होत आहे



विश्ववेध

साबणाने हलवली भव्य इमारत !

हल्ली एखादे जुने झाड किंवा इमारत विकासकारांच्या मार्गात आली तर त्यांना पाडण्याऐवजी अन्यत्र हलवण्याची सोय निर्माण झालेली आहे. जगभरात अनेक ऐतिहासिक इमारती, घरे अन्यत्र हलवलेली आहेत. अगदी भारतातही इमारतींचे स्थलांतर झाले आहे. आता कॅनडातील नोव्हा स्कॉशियामध्ये याबाबतचा एक अनोखा प्रकार घडला आहे. तिथे चक्र साबणाच्या मदतीने तब्बल २२० टन वजनाची इमारत दुसरीकडे हलवण्यात आली. या स्थलांतराचा एक व्हिडीओही समोर आला आहे. कॅनडातील हॅलिफॅक्समधील ही इमारत सन १८२६ मध्ये बांधण्यात आली होती. कालांतराने या इमारतीचे व्हिक्टोरियन एल्मवूड



हॉटेलमध्ये रूपांतर झाले. आता ही जुनी इमारत पाडण्याचा निर्णय घेण्यात आला होता. मात्र, रिअल इस्टेट कंपनी गॅलेक्सी प्रॉपर्टीजने ही इमारत नवीन ठिकाणी हलवण्याची योजना आखली. कंपनीने ज्या पद्धतीने ही संपूर्ण इमारत हलवली, ते खरोखरच आश्चर्यजनक आहे. एस रश्टन कन्स्ट्रक्शन फर्मच्या टीमने सुमारे ७०० साबणांच्या मदतीने हे हॉटेल नवीन ठिकाणी हलवले. कंपनीचे मालक शेल्डन रश्टन यांनी सांगितले की, रोलर्स वापरण्याऐवजी त्यांनी रोलरच्या आकाराचे साबण वापरले. हे साबण अतिशय मऊ होते, ज्यामुळे इमारत सरकारच्या मदत झाली. अशा साबणांच्या मदतीने ही इमारत ३० फूट दूर हलवण्यात आली.

अंगठा असलेला दुर्मिळ डॉल्फिन

ग्री

सध्या 'गल्फ ऑफ कोरिंथ' मध्ये एका अत्यंत दुर्मिळ आणि विचित्र अशा डॉल्फिनचा शोध लागला आहे. त्याने त्याच्या फ्लिपर्सवर म्हणजे दोन्ही बाजूंच्या परांवर हुकराखे दिसणारे अंगठे विकसित केलेले आहेत. पेलागोस सेटाशियन रिसर्च इन्स्टिट्यूटच्या संशोधकांनी दोन वेळा हा डॉल्फिन पाहिला आहे.

या डॉल्फिनची काही छायाचित्रेही प्रसिद्ध करण्यात आली आहेत. ग्रीसच्या नायजवळ बोट सव्हे करीत असताना हा डॉल्फिन दोनवेळा दिसून आला होता. त्याच्या फ्लिपर्सवर असे 'अंगठे' असले तरी त्याचे पोहणे सर्वसामान्य डॉल्फिनसारखेच आहे. या अंगठ्यांमुळे त्याच्या पोहण्याची



गती, उड्या मारणे, वळणे, खेळणे यावर परिणाम झालेला नाही. अलेक्झांड्रोस फ्रॉन्टिस यांनी याबाबतची माहिती दिली. त्यांनी सांगितले की गेली तीस वर्षे आम्ही खुल्या समुद्रात सव्हे करीत आहे; पण प्रथमच अशा प्रकारचा डॉल्फिन आम्ही पाहिला. त्याची फ्लिपर मॉफोलाजी अनोखीच आहे. फ्रॉन्टिस यांनीच या डॉल्फिनची छायाचित्रे टिपली आहेत. कोरिंथचे आखात हे ग्रीसची मुख्यभूमी आणि पेलापोनीज पेनिन्सुलामधील लोनियन समुद्राचा अडकलेला भाग आहे. तिथे डॉल्फिनच्या अनेक प्रजाती आढळतात. त्यामध्ये कॉमन डॉल्फिन, रिससोज डॉल्फिन, स्ट्रीप डॉल्फिन्स आदींचा समावेश आहे.

पै

ऑस्ट्रेलियाला कामाला जायचंय ?

से मिळवण्यासाठी लोक कोणत्याही देशात जातात; पण एक देश असा आहे जिथे लोकांना कामावर जायचं नाहीये. इथे अगदी छोट्या कामासाठीही लाखो रुपये पगार दिले जातात, तरीही कित्येक जागा रिक्त राहतात. पण इथे अशी परिस्थिती का आहे ?

आम्ही ज्या देशाबद्दल बोलत आहोत तो आहे ऑस्ट्रेलिया. गेल्या दोन वर्षांपासून हा देश चर्चेत आहे, कारण इथे कामासाठी कित्येक उत्कृष्ट ऑफर दिल्या जात आहेत. असे असूनही या पदांवर काम करण्यासाठी लोक उपलब्ध नाहीत. काही महिन्यांपूर्वी इथे डॉक्टरच्या नोकरीसाठी



कोटघवर्षीचा पगार आणि मोफत घर दिले जात होतं, तरीही कोणीही त्यासाठी तयार

नव्हतं. केवळ सुशिक्षितांचा नोकऱ्यांमध्येच करोडोंच्या ऑफर्स येतात असंही नाही. इथे खाणींमध्ये आणि तेल खाण उद्योगात काम करणाऱ्या कामगारांनाही चांगला पगार दिला जात आहे. यासाठी ६ महिने ते १२ महिन्यांचा करार असून पगारही ५०-६० लाख रुपये आरामात मिळतो. २०२२ मध्ये ऑस्ट्रेलियाच्या सरकारी आयुगाच्या अहवालात, देशात कोशल्याची कमतरता खूप जास्त असल्याचे सांगण्यात आले होते. २०२१ पासून हे प्रमाण वाढत आहे आणि

देशात नोकरीसाठी हजारो जागा रिक्त राहतात. सरकारचे मंत्री इतर देशांमध्ये जाऊन लोकांना इथे काम करण्याची ऑफर देत आहेत आणि त्याचे फायदे सांगत आहेत. ऑस्ट्रेलियामध्ये आरोग्य सेवा क्षेत्रात हजारो नोकऱ्या आहेत. विशेषतः परिचारिका, सहायक आणि डॉक्टरही येथे उपलब्ध नाहीत. इतकंच नव्हे तर सॉफ्टवेअर आणि ॲप्लिकेशन प्रोग्रामरसह बांधकाम व्यवस्थापक म्हणजेच कंत्राटदारांचीही येथे गरज आहे, परंतु तेही उपलब्ध नाहीत. अशा परिस्थितीत सरकारकडून इमिग्रेशन धोरणातही बदल करण्यात येत आहेत,

जेणेकरून बाहेरून लोक येथे येतील. इथे नोकऱ्यांसाठीच्या कमतरतेचं कारण म्हणजे लोक ऑस्ट्रेलियात शिकायला जातात; पण तिथे कोणीही राहू इच्छित नाही. हा देश खूप सुंदर असला तरी लोकांना तिथे आपलं घर बनवायचं नाही. मात्र, हे देखील वास्तव आहे, की कठोर बॉर्डर रूल्स आणि व्हिसा नियमांमुळे लाखो लोकांचे व्हिसाचे अर्ज प्रलंबित राहतात. मात्र, एकदा इथे पोहोचल्यानंतर ट्रक चालवूनही ५०-६० लाखांची कमाई होऊ शकते, असे इथे राहणारे ट्रकचालक अंशले सांगतात.

गुणकारी काळी गाजरे !

पूर्वी हिवाळा आला की बाजारात लालघुटुक गाजरेही दिसू लागत. आता अनेक शहरात बारमाही गाजरे दिसतात. गाजरांचे सेवन आरोग्यासाठी लाभदायक असते. मात्र, केवळ लालच गाजरे असतात असे नाही. काळीही गाजरे असतात व ती लाल गाजरापेक्षाही



अधिक गुणकारी असतात हे तुम्हाला माहिती आहे का ? 'सायन्स डायरेक्ट'वर प्रकाशित झालेल्या संशोधनात असे म्हटले आहे की काळ्या गाजरांमध्ये लाल आणि केशरी गाजरापेक्षा जास्त फ्लेव्होॅनॉइड्स असतात. यापैकी क्वेरसेटिन, ल्यूटोलिन, केम्पफेरॉल आणि मायर्सिसेटिन प्रमुख आहेत, जे शरीराला अनेक फायदे देतात. फ्लेव्होॅनॉइड्समध्ये ॲंटीऑक्सिडंट्स, ॲंटी-इन्फ्लेमेटरी, इन्सुलिन बूस्टर गुणधर्म असतात. हे गुणधर्म मुक्त रॅडिकल्स, जळजळ आणि कमकुवत रोगप्रतिकारक प्रणालीपासून संरक्षण करतात. अशा 'फ्री रॅडिकल्स' मुळे १०० पेक्षा जास्त रोग होऊ शकतात.

संशोधनात काळ्या गाजराचे 'मधुमेहविरोधी अन्न' म्हणून वर्णन केले आहे. यात फिनोलिक संयुगे असतात, ज्यामध्ये रक्तातील साखर नियंत्रित करण्याची शक्ती असते. त्याचे सेवन मधुमेहाच्या घातक परिणामांपासून संरक्षण करण्यास मदत करू शकते. केमोथेरपीमुळे कर्करोगाचे उपचार सोपे झाले आहेत, परंतु ते खूप वेदनादायक ठरू शकतात. त्यामुळे जगभरात कर्करोगाच्या उपचार आणि प्रतिबंधात हर्बल आणि आयुर्वेदिक उपयांचाही विचार केला जात आहे. फळे आणि भाज्यांप्रमाणे, काळ्या गाजरांमध्ये देखील कर्करोगापासून संरक्षण करणारे फायटोकेमिकल्स असतात. यामध्ये असलेले पॉलिफेनॉल आणि आहारातील फायबर हानिकारक पदार्थांना रोखतात. तसेच पचन आणि चयापचय वाढवतात. अशा पदार्थांचा आहारात समावेश केल्याने शरीरातील चर्बी कमी होते आणि वजन कमी होते.

काळ्या गाजरांमध्ये फायबर आणि बायोॲक्टिव्ह कंपाऊंड असतात जे हृदयाच्या आरोग्यासाठी लाभदायक आहेत. यामुळे शरीरातील खराब कोलेस्ट्रॉल आणि साखरेचं प्रमाण कमी करण्यास मदत करते. काळ्या गाजरांमध्ये भरपूर कॅरोटिनोइड्स असतात, जे डोव्हांसाठी खूप महत्त्वाचे असतात. मानसिक आरोग्याच्या समस्या, संधिवात, उच्च रक्तदाब आणि अस्वास्थ्यकर त्वचा असलेल्या लोकांसाठीही काळी गाजरे लाभदायक ठरतात.

स्पे

स 'एक्स', 'एक्स' आणि 'टेस्ला'चे सर्वसाधारण एलन मस्क यांनी आता एक नवा रोबो सादर केला आहे. 'टेस्ला'च्या या ह्युमनॉइड रोबो म्हणजेच मानवाकृती रोबोची आता सर्वत्र चर्चा आहे. 'ऑप्टिमस जेन २' नावाचा हा नव्या पिढीचा रोबो असून हे अपग्रेडेड मॉडेल तीस टक्के अधिक वेगाने चालू शकते. तसेच त्याच्यामधील संतुलनही अधिक चांगले आहे. त्याचे वजनही आधीच्या तुलनेत दहा किलोने कमी आहे. 'टेस्ला'चे सीईओ मस्क यांनी या रोबोचा व्हिडीओ शेअर केला आहे. त्यामध्ये तो नृत्य व स्केट करीत असताना दिसून येतो. 'ऑप्टिमस'साठी ही बरीच मोठी प्रगती आहे. याचे कारण म्हणजे एक वर्षापूर्वीपर्यंत तो मदतीशिवाय चालूही शकत नव्हता. ऑप्टिमस रोबोला सर्वप्रथम सप्टेंबर २०२२ मध्ये सादर करण्यात आले होते. हा ५.८ फूट उंच आणि सुमारे ५०

किमया मस्क यांच्या रोबोची



किलो वजनाचा रोबो आहे. टेस्ला फॅक्टरीमध्ये या रोबोचा वापर होईल. सुपरमार्केटमधील खरेदीपासून ते

फॅक्टरी प्रॉडक्शन लाईनवर काम करण्यापर्यंतची अनेक कामे हा रोबो करू शकेल. टेस्लाने या रोबोच्या किमतीविषयी काहीही सांगितलेलेनाही. मस्क यांनी सोशल मीडियाप्लॅटफॉर्म 'एक्स' (ट्विटर) वर त्याचा व्हिडीओ शेअर केला आहे. त्यामध्ये हा रोबो स्वतःचे संतुलन साधत स्केट करताना दिसतो. तसेच तो नृत्यही करू शकतो. त्याच्या हातांची रचनाही बदलण्यात आली आहे. नाजूक आणि मजबूत वस्तूंना कसे पकडावे व कसे उचलावे याची त्याला समज आहे. व्हिडीओमध्ये तो अंडी उचलून अन्यत्र ठेवत असताना दिसतो. हा रोबो चक्र योगासनेही करू शकतो हे विशेष!

आर्क्टिक महासागर बर्फहीन होणार ?

ज I गतिक तापमानवाढीचा सर्वाधिक परिणाम ध्रुवीय प्रदेशांवर विशेषतः उत्तर ध्रुव म्हणजेच आर्क्टिक प्रदेशावर दिसून येत आहे. आता एका नवीन संशोधनात असे



आढळले की आर्क्टिक महासागरातील बर्फ २०३० पर्यंत पूर्णपणे नाहीसा होऊ शकतो, याचा अर्थ २०३० पर्यंत या महासागरात उन्हाळ्यात बर्फ दिसणार नाही. 'नेचर कम्युनिकेशन्स' या नियतकालिकात याबाबतच्या संशोधनाची माहिती प्रसिद्ध करण्यात आली आहे. १९७९ ते १०१९ पर्यंतचा डेटा, उपग्रह प्रतिमा आणि हवामान मॉडेल्सचे विश्लेषण करून असे सांगण्यात आले की आर्क्टिक प्रदेशातील बर्फ

अंदाजापेक्षा वेगाने वितळत आहे. २०२१ मध्ये, युनोच्या पर्यावरण पॅनेलने सांगितले की शतकाच्या मध्यापर्यंत आर्क्टिक बर्फमुक्त होईल. अशी परिस्थिती अवघ्या दहा वर्षातच होईल. आर्क्टिकचे तापमान इतर जगाच्या चारपट वेगाने वाढत आहे. गेल्या ४० वर्षांत, उन्हाळ्यांनंतर राहिलेला बहुस्तरीय बर्फ ७० लाख चौरस कि.मी. वरून ४० लाख चौरस कि.मी. इतका कमी झाला आहे. जो भारताच्या क्षेत्रफळाइतका आहे. या वेगाने वितळत असलेल्या बर्फांमुळे महासागरातील जलस्तर वाढेल, सागरी प्रवाह, मानसून प्रभावित होईल जागाविक समुद्राची पातळी सध्या दरवर्षी ४.५ मि.मी.ने वाढत आहे, जी बर्फ वितळल्याने आणखी वेगाने वाढेल. आर्क्टिकवर पडणारे बहुतेक किरण बर्फाने परावर्तित होऊन आकाशात परत जातात. बर्फ नसल्यामुळे पृथ्वीचे तापमान वाढेल. सागरी प्रवाह, मानसून, चक्रीवादळ आणि जलचर वनस्पती आणि जीवजंतू प्रभावित होतील. आर्क्टिक बर्फ समाप्तीमुळे उष्णतेच्या लाटा, जंगलातील आग, पूर यासह अत्यंत हवामानाच्या घटनांमध्ये वाढ होईल.

सर्वात महागडी सुवर्णजडित नौका

ज गमरातील अनेक धनुकुबेर स्वतःचे बेट, जेट विमान किंवा हेलिकॉप्टर खरेदी करीत असतात. स्वतःची आलिशान नौका म्हणजेच यॉट असावी अशी



हौसही अनेक श्रीमंतांना असते. मात्र, एक नौका अशी आहे जी चक्र दहा हजार किलो सोने तसेच प्लॅटिनमने मढवलेली आहे. अर्थातच ही सर्वात महागडी नौका आहे. या नौकेचे नाव आहे 'हिस्ट्री सुप्रीम'. या नौकेची किंमत ४.८ अब्ज डॉलर्स

इतकी आहे. 'हिस्ट्री सुप्रीम' छोटे जहाज म्हणजे एक प्रायव्हेट यॉट आहे. 'हिस्ट्री सुप्रीम' यॉटमध्ये एक मास्टर बेडरूम आहे. यामध्ये अत्यंत महागडे इंटेरियर केलेले आहे. या यॉटमध्ये अनेक लक्झरिअस सुविधा आहेत. ब्रिटनमधील रहिवासी असलेल्या स्टुअर्ट ह्यूजेने 'हिस्ट्री सुप्रीम' यॉट तयार केले आहे. हे यॉट तयार करण्यासाठी तीन वर्षांचा कालावधी लागला. मलेशियातील सर्वात श्रीमंत व्यक्ती रॉबर्ट नॉक यांनी 'हिस्ट्री सुप्रीम' यॉट खरेदी केल्याची माहिती आहे. 'हिस्ट्री सुप्रीम' यॉटची किंमत ४.८ अब्ज डॉलर्स म्हणजेच ४,००,३८,००,००,००० रुपये इतकी आहे. इतक्या रूपांमध्ये एक छोटेसे बेटही खरेदी करता येऊ शकते. 'हिस्ट्री सुप्रीम' यॉट बनवण्यासाठी तब्बल १०,००० किलो सोन्याचा वापर करण्यात आला आहे.

अं

तराळातील सर्वात शक्तिशाली घटकामध्ये कृष्णविवरांचा समावेश होतो. कृष्णविवरांच्या आकर्षण शक्तीतून प्रकाशकिरणेही सुटू शकत नाही. अशा कृष्णविवरांचा वापर ऊर्जेचा महत्त्वाचा स्रोत म्हणून मानवाकडून होऊ शकतो, असे संशोधकांना वाटते. एखाद्या भव्य बॅटरीसारखा कृष्णविवरांचा वापर होऊ

कृष्णविवर बनणार ऊर्जास्रोत

शकतो असे संशोधकांनी म्हटले आहे. एका नव्या संशोधनात कृष्णविवरांचा वापर ऊर्जेचा स्रोत म्हणून दोन प्रकारे होऊ शकतो असे संशोधकांनी म्हटले आहे. कृष्णविवरांची स्वतःभोवती फिरण्याचा आणि गुरुत्वाकर्षणाचा गुणधर्म वापरून त्यांच्यामधून ऊर्जा मिळवता येऊ शकते, असे संशोधकांना वाटते.



पेकिंग युनिव्हर्सिटीतील कॅवली इन्स्टिट्यूट फॉर अस्ट्रॉनॉमी अँड

प्राचीन मूर्तीत 'क्यूआर कोड ?'

स

ध्या ऑनलाईन पेमेंटचा जमाना आहे आणि त्यासाठी क्यूआर कोड स्कॅन केला जात असतो. असा क्यूआर कोड तीन हजार वर्षापूर्वीच्या एखाद्या मूर्तीमध्ये पाहायला मिळेल याची आपण कल्पनाही करणार नाही. मात्र, सध्या असा एक व्हिडीओ व्हायरल होत आहे ज्यामध्ये डोक्याच्या जागी 'क्यूआर कोड' सारखी रचना असलेली एक मूर्ती पाहायला मिळते. ही मूर्ती तीन हजार वर्षापूर्वीची आणि माया संस्कृतीमधील असल्याचे म्हटले जाते.

काही प्राचीन मूर्तीमध्ये मोबाईल आणि लॅपटॉपचाही भास होत असल्याचे यापूर्वी दिसून आले होते. त्यामुळे प्राचीन लोकांना भविष्याचा अंदाज घेता येत होता का, प्राचीन काळातही आधुनिक उपकरणांसारखी साधने होती का, याबाबत अनेकांनी चर्चितचर्चही केले. आता त्यासाठी हा नवा विषय मिळाला आहे. सोशल मीडिया प्लॅटफॉर्म फेसबुकवर या मूर्तीचा फोटो एका अकाऊंटवरून शेअर करण्यात आला आहे. ही पोस्ट आतापर्यंत १६ हजारोहून जास्त लोकांनी पाहिली आहे. तर यावर अनेक वेगवेगळ्या प्रतिक्रिया येत आहेत. ही मूर्ती माया सभ्यताच्या बनवायचं नाही. मात्र, हे देखील वास्तव आहे, की कठोर बॉर्डर रूल्स आणि व्हिसा नियमांमुळे लाखो लोकांचे व्हिसाचे अर्ज प्रलंबित राहतात. मात्र, एकदा इथे पोहोचल्यानंतर ट्रक चालवूनही ५०-६० लाखांची कमाई होऊ शकते, असे इथे राहणारे ट्रकचालक अंशले सांगतात.



हजारो वर्षापूर्वी सापडलेली ही एक प्राचीन मूर्ती संशोधनकर्त्यांना सापडली आहे.

प्यात बऱ्याच वेळ आपली हाताची किंवा पायाची बोटं असली की त्यावर रिकॅल्स म्हणजेच सुरकुत्या येतात. मात्र, पाण्यातून बाहेर आल्यानंतर थोड्या वेळातच हाताची आणि पायाची बोटं आधी प्रमाणे सामान्य होऊ लागतात. असं का होतं याचा विचार तुम्ही कधी केला आहे का ?

पाण्यात राहिल्याने सुरकुत्या का पडतात ?

पाण्यात बऱ्याचवेळा हात किंवा पाय ठेवल्याने आपल्या बोटंंना सुरकुत्या येणे ही एक साधारण गोष्ट आहे. त्याचे कारण म्हणजे तेव्हा आपल्या शरीरातील सेबम कमी होते. त्याची कमतरता असणे किंवा जास्त असणे या दोन्ही गोष्टी चिंतेचा विषय असतात. कमी सेबम असणे ही त्वचेची असलेली मोठी समस्या असते. कमी सेबममुळे त्वचेची संबंधित अनेक समस्या उद्भवू शकतात. त्यामुळे पिंपल्सचीही समस्या होऊ शकते. सेबम तेल जास्त असल्याने आपण जेव्हा अंगोळ करतो तेव्हा आपल्या अंगावरून लगेच पाणी वाहून जाते. ते अंगावर थांबत नाही. जेव्हा आपण पाणी खूप वेळ ओततो किंवा पाण्यात आपले शरीर ठेवतो तेव्हा आपल्या शरीरातील सेबम कमी होते आणि पाणी शरीरात शिरायला सुरुवात होते. यामुळेच आपली त्वचा आणि बोटंे संकुचित होण्याच्या या प्रक्रियेला 'ऑस्मोसिस' म्हणतात.

इंग्रजीत याला 'एक्झाटिक रिकॅल्स' असेही म्हणतात. जेव्हा ती व्यक्ती पाण्यातून बाहेर येते तेव्हा काही वेळाने बोटं पुन्हा मूळ स्वरूपात येतात. असे होते कारण त्वचेच्या आत असलेले पाणी हळूहळू कोरडे होऊ लागते. हात आणि पायांमध्ये केराटिन असते, जे एक प्रकारचे प्रथिन आहे. केराटिन नावाचे हे प्रथिन शरीरातील पाणी कोरडे करण्याचे काम करते. हात आणि पायांमध्ये भरपूर केराटिन असल्याने शरीराचे हे दोन्ही भाग पाण्यात लवकर संकुचून पावू लागतात.



होऊ लागते. हात आणि पायांमध्ये केराटिन असते, जे एक प्रकारचे प्रथिन आहे. केराटिन नावाचे हे प्रथिन शरीरातील पाणी कोरडे करण्याचे काम करते. हात आणि पायांमध्ये भरपूर केराटिन असल्याने शरीराचे हे दोन्ही भाग पाण्यात लवकर संकुचून पावू लागतात.

भाजपा-राष्ट्रवादी-मनसे-शिवसेना विधानपरिषदेसाठी आमनेसामने लोकसभा निवडणूक होताच महायुतीत फूट?

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

मुंबई : महाविकास आघाडीच्या विरोधात लोकसभा निवडणुकीत भाजपाने शिवसेना शिंदे गट, राष्ट्रवादी अजित पवार गट, मनसे आणि इतर छोट्या छोट्या पक्षांना बरोबर घेऊन महायुतीच्या वज्रमुठीची ताकद दाखविली. मात्र निवडणूक पूर्ण होताच ही महायुतीची मूठ सैल झाल्याचे दिसत आहे. आगामी काळात होणाऱ्या विधानपरिषदेच्या शिक्षक आणि पदवीधर निवडणुकीत महायुतीने एकमेकांच्या विरोधात उमेदवार उभे केले आहेत. मनसेने याची सुरुवात करत कोकण पदवीधर मतदारसंघात महायुतीशी चर्चा न करता अभिनेते अभिजीत पानसे यांची उमेदवारी जाहीर केली. तर राष्ट्रवादी काँग्रेसने मुंबई शिक्षक पदवीधर मतदारसंघासाठी शिवाजीराव नलावडे यांना उमेदवारी जाहीर केली. आता भाजपानेही आपले अधिकृत उमेदवार जाहीर केले आहेत. विधानपरिषदेच्या निवडणुकांसाठी

शिवसेना शिंदे गटही निवडणुकीच्या रिंगणात

● कोकण पदवीधर मतदारसंघात भाजपा विरुद्ध मनसे असे चित्र दिसत असतानाच शिवसेना शिंदे गटानेही या निवडणुकीत उडी घेतली आहे. शिवसेनेचे सचिव संजय मोरे यांनी कोकण पदवीधर मतदारसंघ निवडणुकीकरिता कोकण भवन येथून उमेदवारी अर्ज घेतला आहे. यामुळे शिवसेनेकडूनही उमेदवार निवडणुकीच्या रिंगणात असेल, असे चित्र सध्या तरी दिसत आहे.

भाजपाने त्यांचे उमेदवार जाहीर केले आहेत. त्यानुसार, मुंबई पदवीधर मतदारसंघासाठी भाजपाकडून किरण शेलार यांना उमेदवारी देण्यात आली आहे. तर कोकण पदवीधर मतदारसंघासाठी विद्यमान आमदार निरंजन डावखरे यांना उमेदवारी दिली आहे. याशिवाय मुंबई शिक्षक मतदारसंघातून शिवनाथ दराडे यांना उमेदवारी देण्यात आली आहे. भाजपाने तीनही उमेदवार जाहीर



पदवीधर, शिक्षक मतदारसंघातील निवडणूक कधी?

● विधान परिषदेच्या चार जागांसाठी एप्रिल महिन्यात कार्यक्रम जाहीर करण्यात आला होता. त्यानुसार १५ जूनला मतदान होणार होते. पण शाळांना सुट्टी असल्याने मतदानाची तारीख पुढे ढकलली, अशी मागणी विविध राजकीय पक्ष तसेच शिक्षकांच्या संघटनांकडून करण्यात आली होती. दोन आठवड्यांपूर्वी लोकसभा निवडणुकीच्या तयारीचा आढावा घेण्यासाठी मुंबईत आलेल्या निवडणूक आयोगाच्या वरिष्ठ अधिकार्यांकडे ही मागणी केली होती. त्यानुसार निवडणूक आयोगाने निवडणूक लांबणीवर टाकली होती. आता नव्याने निवडणुकीचा कार्यक्रम निवडणूक आयोगाने शुक्रवारी जाहीर केला. यानुसार २६ जूनला मतदान होईल. मतमोजणी १ जुलैला करण्यात येणार आहे. ३१ मे ते ७ जून या कालावधीत उमेदवारी अर्ज दाखल करण्याची मुदत आहे.

केल्यानंतर महायुतीमध्येच आता चुरस वाढल्याचे दिसत आहे. ही

बिनशर्त पाठिंब्यानंतर मनसेकडून उमेदवार जाहीर

● महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेने यंदाच्या लोकसभा निवडणुकीत भाजपाप्रति एनडीएला बिनशर्त पाठिंबा दिला होता. यासाठी त्यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदींसह यांच्यासह काही सभा घेतल्या. लोकसभा निवडणुकीत मनसेच्या वाढत्या एकही जागा आली नाही. दक्षिण मुंबईतून शिवसेनेच्या विन्हावर उमेदवार उभा करावा, असा प्रस्ताव दिला गेला होता, असा खुलासा खुद्द राज ठाकरे यांनी एका सभेत केला. मात्र मनसे सोडून इतर चिन्हावर उमेदवार उभा करणार नाही, अशी थेट भूमिका त्यांनी मांडली होती. लोकसभेत पाठिंबा दिल्यानंतर विधानसभेत आपले उमेदवार महायुतीद्वारे उभे करू, असेही त्यांनी जाहीर केले होते. त्यामुळे विधानपरिषदेत त्यांनी अभिजीत पानसे यांची उमेदवारी जाहीर करत सर्वांनाच धक्का दिला.

आगामी विधानसभा निवडणुकीची नांदी आहे का? अशीही चर्चा होत आहे.

...तर मला संघर्षाची भूमिका घ्यावी लागेल: शरद पवार

मुंबई : लोकसभा निवडणूक निकालाच्या एक दिवस आधीच राष्ट्रवादी शरदचंद्र पवार पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना पत्र लिहून दुष्काळाबाबत कार्यवाही करण्याची मागणी केली आहे. शरद पवार यांनी हे पत्र त्यांच्या एक्स अकाउंटवरून शेअर करत या मुद्द्यावर मला संघर्षाची भूमिका घ्यावी लागेल, अशा थेट इशाराही मुख्यमंत्र्यांना दिला आहे. राज्यात दुष्काळामुळे जनजीवन अक्षरशः विस्कळीत झाले आहे. पाण्याच्या टंचाईमुळे बळीराजा आणि सर्वसामान्य जनता त्रस्त झाली आहे.



जनानुभव समिती आणि चान्याची कमतरता निर्माण झाली आहे. अशा स्थितीत या भीषणतेकडे राज्य सरकारचे लक्ष वेधूनही राज्य सरकारकडून कुठलीही ठोस भूमिका अद्याप घेण्यात आलेली नाही. जर ही दुष्काळाची स्थिती राज्यात कायम राहिली आणि जर राज्य सरकारकडून तातडीने पावळ उचलली गेली नाही तर, महाराष्ट्रातील जनतेच्या हितासाठी नक्कीच संघर्षाची भूमिका घ्यावी लागेल ! त्यामुळे माननीय मुख्यमंत्री एकनाथराव शिंदे यांनी राज्यातील दुष्काळ निवारणाबाबत योग्य कार्यवाही करावी, ही अपेक्षा असं शरद पवार हे पत्र शेअर करताना म्हटले आहेत.

शरद पवारांनी आपल्या पत्रात म्हटले आहे की, मागील महिन्यात २४ मे रोजी पत्रकार परिषद घेऊन मी महाराष्ट्र राज्यातील गंभीर दुष्काळी परिस्थितीकडे राज्य सरकारचे लक्ष वेधले होते. त्यावेळी मी राज्य सरकारशी सहकार्य करण्याची आणि दुष्काळी परिस्थितीला एकत्रितपणे सामोरे जाण्याची भूमिका घेतली होती. आपण देखील आदल्या दिवशी छत्रपती संभाजीनगर येथे मराठवड्यातील दुष्काळी परिस्थितीचा आढावा घेतला होता. मात्र या महत्त्वपूर्ण बैठकीत संबंधित लोकप्रतिनिधी व मंत्री गैरहजर होते. आपण सध्या बाबीची योग्य ती दखल घेतली असेलच. मात्र राज्य सरकार अद्यापही अंग झटकून कामाला लागल्याचे दिसत नाही, हे मी आपल्या निदर्शनास आणून देऊ इच्छितो.



आयएएस दाम्पत्याच्या मुलीची मंत्रालयासमोरच्या बिल्डिंगवरून उडी

मुंबई : देशात लोकसभा निवडणुकीच्या निकालाची तयारी सुरु असताना मुंबईत एक खळबळजनक घटना घडली आहे. मुंबईतील आयएएस अधिकाऱ्याच्या मुलीने आत्महत्या केल्याची माहिती समोर आली आहे. विकास रस्तोगी आणि राधिका रस्तोगी या आयएएस दाम्पत्याच्या मुलीने मंत्रालयासमोर असलेल्या सुरुची या इमारतीवरून पहाटे चार वाजता उडी मारून आत्महत्या केल्याची माहिती समोर आली आहे. या मुलीचे नाव लिपि रस्तोगी असे आहे. या घटनेमुळे मुंबईतील वरिष्ठ अधिकाऱ्यांच्या वर्तुळात खळबळ उडाली आहे.

नेमक काय घडलं?

● आयएएस अधिकारी विकास आणि राधिका रस्तोगी यांच्या मुलीने आत्महत्या केली. मंत्रालयासमोर असलेल्या सुरुची या इमारतीमध्ये हे आयएएस दाम्पत्य राहतं. रस्तोगी दाम्पत्याच्या मुलीने राहत्या इमारतीवरून उडी घेऊन आत्महत्या केली. विकास रस्तोगी हे उच्च आणि तंत्रशिक्षण या विभागाचे सचिव आहेत. ती नैराश्यात होती. आई-वडील इतके मोठे अधिकारी असून आपण त्यासाठी पात्र आहोत की नाही अशी भीती लिपि रस्तोगीला सतावत होती. त्यातूनच तिने आयुष्य संपवल्याची चर्चा मंत्रालय परिसरात चर्चा आहे. दरम्यान, सध्या पोलीस या प्रकरणाचा सर्व बाजूंनी तपास करत आहेत.

जळगावात पुन्हा खून; गळ्यावर शस्त्राने वार

जळगांव : नाथवाडा भागातील ललित प्रल्हाद वाणी (वय-४५ रा. सिंधी कॉलनी, जळगाव) यांच्या गळ्यावर शस्त्राने वार करून त्यांचा खून झाला आहे. ही घटना ३ जून रोजी सकाळी उघडकीला आली. शहरात महिनाभराच्या कालावधीत खुनाची ही दुसरी घटना घडली. नाथवाडा भागातील ललित वाणी हे सुप्रीम कंपनी, गाडेगाव येथे कामाला होते. ते रात्री ११.३० वाजेच्या सुमारास कामावरून सिंधी कॉलनी- नाथवाडा रस्त्याने घरी येत होते. सोमवारी पहाटेच्या सुमारास मुख्य चौकात बांधकाम सुरू असलेल्या इमारतीच्या बाहेर वाळूवर त्यांचा मृतदेह त्या रस्त्याने ये- जा करणाऱ्यांना दिसला. याबाबत कळताच एमआयडीसी पोलीस ठाण्याचे निरीक्षक बबन आढ्हाड यांच्यासह पथक, तसेच उपविभागीय पोलीस अधिकारी संदीप गावीत, फॉरेंसिक टीम घटनास्थळी पोहचली. खुनाचे कारण अद्याप तसेच समोर आले नाही. मयत ललित वाणी यांच्या पश्चात आई-वडील, पत्नी, दोन भाऊ, दोन मुलं असा परिवार आहे.

पंकजा म्हणतात, पराभव तर माझाही झाला होता आदळआपट करून काय साध्य करणार?

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

बीड : बीड लोकसभा निवडणुकीमध्ये मतदानापासून अगदी मतमोजणी प्रक्रियेपर्यंत राष्ट्रवादी काँग्रेस शरद पवार गटाचे उमेदवार बजरंग सोनावणे यांनी प्रशासनाच्या विरोधामध्ये तक्रारी केल्या होत्या. अगदी बीडच्या जिल्हाधिकारी या मतमोजणी प्रक्रियेत नको, असा आरोप केला होता. यावर बोलताना पंकजा मुंडे यांनी केवळ विशिष्ट एका जातीचे आहेत म्हणून कोणावरती असे आरोप करणं हे योग्य नाही. इतकी आदळआपट करणं बरोबर नाही. तुम्हाला पराभव सुद्धा स्वीकारता आला पाहिजे, असा सल्ला पंकजा मुंडे यांनी बजरंग सोनावणेना दिला. मी कर्म चांगली केली आहेत. त्यामुळे मला फळाची चिंता नाही, मी कोणतेही अमदर कर्म केलेले नाहीत. ४ जूनच्या निकालानंतर नेमक काय बदलणार आहे यावर बोलताना पंकजा मुंडे म्हणाल्या की, बीडचा खासदार बदलणार आहे, असे पंकजा मुंडे यांनी म्हटले.

बजरंग सोनावणे निवडणूक अधिकाऱ्यांवर भडकले

● बीड लोकसभा मतदारसंघाच्या लढतीकडे संपूर्ण राज्याचे लक्ष लागून राहिले आहे. बजरंग सोनावणे यांनी रविवारी निवडणूक अधिकाऱ्यांशी वाद घातला होता. "कांबळे साहेब हात आकडू नका, अन्यथा स्वतःला संपवून घेऊ का?", असे बजरंग सोनावणे म्हणाले होते. त्यांचे हे वक्तव्य चांगलेच गाजले होते. बजरंग सोनावणे हे मतदान यंत्रे ठेवल्याच्या स्ट्रीम रुमची पाहणी करायला आले असताना हा प्रकर घडला होता.

बीड लोकसभेचा एक्झिट पोल काय सांगतो?



बीड लोकसभा मतदारसंघात मराठा आरक्षणाच्या फॅक्टरमुळे धक्कादायक निकालाची नोंद होणार का, याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे. मात्र, एक्झिट पोलसच्या आकडेवारीनुसार बीडमध्ये भाजपच्या उमेदवार पंकजा मुंडे यांचे पारडे जड मानले जात आहे. त्यामुळे शरद पवार गटाच्या बजरंग सोनावणे यांचा पराभव होऊ शकतो. परंतु, बजरंग सोनावणे यांनी प्रत्यक्ष निकाल हा एक्झिट पोलपेक्षा वेगळा असेल, असा दावा केला आहे. पंकजा मुंडे या बीडमध्ये माझ्यासमोर आहेच कोण, असे म्हणत होत्या. परंतु, आता त्यांना माझी ताकद समजेल, असे बजरंग सोनावणे यांनी म्हटले होते.

वडिलांनी आणि भावानेच केली मुलीच्या प्रियकराची हत्या

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

मुंबई : नवी मुंबई येथे एक धक्कादायक घटना घडली आहे. वडिलांनी आणि भावानेच मुलीच्या प्रियकराची हत्या केली आहे. या प्रकरणी मुंबई पोलिसांनी २४ वर्षीय भावाला आणि वडिलांना (वय ४५) अटक केली आहे. नवी मुंबई टाउनशिप येथे ही घटना घडली आहे. रविवारी दुपारी ही घटना उघडकीस आली आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, रविवारी दुपारी तरुणीने तिच्या प्रियकराला पनवेल येथील देवाचा पाडा येथे घरी बोलवले होते. त्याचवेळी तरुणीचा भाऊदेखील घरी आला होता. सुरुवातीला त्याने दरवाजा वाजवला मात्र तरुणीने काहीच प्रतिसाद दिला नाही. त्यानंतर त्याने जबरदस्ती दरवाजा उघडून आत गेला तेव्हा त्याच्या लक्षात आले की बहिण आणि तिचा प्रियकर आतमध्ये

आहेत. तेव्हा आरोपीने त्यांच्या वडिलांना फोन केला. बहिणीसोबत प्रियकराला पाहून तिच्या भावाचा राग अनावर झाला त्यानंतर भाऊ आणि वडिलांनी तिच्या प्रियकराला मारहाण करण्यास सुरुवात केली. मात्र, वडिल व भावाने केलेल्या जबर मारहाणीत १८ वर्षीय प्रियकराचा जागीच मृत्यू झाला. पोलिसांना या घटनेबाबत सूचना मिळताच ते घटनास्थळी पोहोचले. त्यानंतर लगेचच तरुणाचा मृतदेह शवविच्छेदनासाठी सरकारी रुग्णालयात पाठवला. शवविच्छेदनाचे अहवाल मात्र, अद्याप आलेले नाहीत.

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

नागपूर : देशात आणि राज्यात सत्तापरिवर्तनासाठी आता अगळे काही तासच शिल्लक राहिले आहेत. सत्ता परिवर्तनासाठी देश उत्सुक आहे. आम्ही कितीतरी पटीने समोर आहोत, अलिंकडे आलेले विविध माध्यमांचे सन्धे हे केवळ सत्ताधर्यांना खुश करण्यासाठी केलेला आहेत. महाराष्ट्रात महविकास आघाडी ३५ पेक्षा अधिक जागा जिंकत सर्वत्र मविआचे वर्चस्व निर्माण करेल, असा विश्वास विरोधी पक्षनेते विजय वडेटीवार यांनी बोलून दाखवला आहे. सध्या जनतेमध्ये सरकार विरोधात प्रचंड संताप असून तो मतमंथून दिसून आला आहे. मात्र, असे असतानाही जर निकाल विरोधात लागले तर दाल मे कुछ काला हो सकता है, असा दावाही विजय वडेटीवार यांनी केला आहे. आमच्या सन्धेनुसार आम्ही २१५ पर्यंत जागा जिंकू, असा विश्वासही त्यांनी व्यक्त केला आहे.

...मात्र निकाल विरोधात गेला तर दाल मे कुछ काला हो सकता है! : वडेटीवार



विदर्भातील १० पैकी १० जागा मविआ जिंकेल- विजय वडेटीवार राज्यात लोकसभा निवडणुकांची सुरुवात विदर्भापासून झाली. पहिल्या दोन टप्प्यात निवडणूक प्रक्रिया पार पडली आहे. त्यामुळे विदर्भातील जनतेला अधिक काळ निकालाची प्रतीक्षा करावी लागली आहे. अशातच या विषयी बोलताना विजय वडेटीवार म्हणाले की, विदर्भात महविकास आघाडीचीच लाट तयार झाली आहे. विदर्भातील जनतेचा उत्तम प्रतिसाद होता. त्यामुळे विदर्भातील १० पैकी १० जागा मविआ जिंकेल, असा विश्वास विजय वडेटीवार यांनी बोलताना व्यक्त केला. सध्या जनतेमध्ये सरकार विरोधात प्रचंड संताप असून तो मतमंथून दिसून आला आहे. मात्र असे असतानाही जर निकाल विरोधात लागले तर दाल मे कुछ काला हो सकता है, असेही

विजय वडेटीवार म्हणाले.

आम्ही सगळ्या ठिकाणी लक्ष ठेऊन आहोत

मतमोजणीच्या दिवशी स्टॅण्डमधून काढल्या जाणाऱ्या ईव्हीएम बदलणार तर नाहीत ना??? अशी शंका काँग्रेसला आहे. म्हणूनच काँग्रेसच्या केंद्रीय नेतृत्वाने देशभरातील काँग्रेस कार्यकर्त्यांना सावध राहण्याची आणि स्टॅण्डमवर लक्ष केंद्रित करण्याचे निर्देश दिल्याचा खळबळजनक दावा काँग्रेस नेते नितीन राऊत यांनी केला आहे. या बाबत बोलताना विजय वडेटीवार म्हणाले की, आम्ही सगळ्या ठिकाणी लक्ष ठेऊन आहोत, अंतिम निकाल येईपर्यंत बाहेर पडायचे नाही, सी- १७ फॉर्मला टॅली केल्याशिवाय बाहेर पडू नये असेल तर असे चालणार नाही, अशी विनंती निवडणूक अधिकाऱ्यांना केल्याचे सोनावणे यांनी स्पष्ट केले होते.

समृद्धी महामार्गावर उभ्या ट्रकला कारकी जोरदार धडक

वाशिम : समृद्धी महामार्गावर अपघातांची मालिका सुरुच आहे. त्यातच वाशिममध्ये समृद्धी महामार्गावर कारने उभ्या असलेल्या ट्रकला धडक दिल्याची माहिती समोर आली आहे. या भीषण अपघातामध्ये तिघांचा प्राण गमवून झाला आहे. वाशिमच्या मालेगाव तालुक्यातील रिथोरा इंटरचेंजजवळ हा अपघात झाला. भीषण अपघातात कार चालकासह तिघेजण ठार झाल्याची घटना घडली आहे. अपघातग्रस्त कारमधील मृतदेह बाहेर काढण्याचे काम सुरु आहे. अपघातग्रस्त कारमधील तीन मृतकांपैकी एक मृतदेह बाहेर काढण्यात आला आहे. तो कारच्या मागील सीटवर होता. हा मृतदेह मालेगाव ग्रामीण रुग्णालयात पाठविण्यात आला आहे. तर कारच्या पुढील सीटवर बसलेला चालक आणि एकाजणाचा मृतदेह कारमध्येच फसलेला असल्याची माहिती मिळतेय. आज सकाळी (३ जून) आठ वाजेच्या सुमारास हा अपघात घडला आहे.



पाणीकपातीमुळे आंघोळ न करण्याच्या सल्ल्यावरून भडकत पत्नीवर चाकूचे वार

मुंबई : हल्ली कोणतीही गोष्ट मनासारखी घडली नाही की टोकाला जाण्याचे प्रकार इतके वाढले आहेत, की यातून थेट जीवघेणा हल्ला करण्याच्या घटना घडतात. अशाच दोन अमानुष घटना मुंबईच्या साकीनाका परिसरातून समोर आल्या आहेत. सध्या मुंबईत पाणीकपात सुरु असल्याने पत्नीने पतीला आंघोळ करू नका, या दिलेल्या सल्ल्यावर पती इतका भडकला की त्याने थेट पत्नीवर चाकूने वार केले. तर दुसऱ्या घटनेत केवळ वाढदिवसाला केक उशिरा आणल्याने संतापलेल्या पतीने पत्नी व मुलावर चाकूहल्ला केल्याची धक्कादायक घटना घडली आहे. या घटनांमुळे राज्यातील वाढलेल्या

गुन्हेगारीवर चिंता व्यक्त करण्यात येत आहे. मुंबईमध्ये अद्याप मान्सूनचे आगमन न झाल्यामुळे तसेच मुंबई शहराला पाणी पुरवठा करणाऱ्या धरणांमध्ये पाणीसाठा कमी झाल्याने पाच टक्के पाणी कपात करण्यात येत आहे. पाणीकपातीमुळे सर्वसामान्यांचे प्रचंड हाल होत आहेत. याच पाणीकपातीवरून पत्नी-पतीमध्ये वाद झाला. समोर आलेल्या माहितीनुसार, आरोपी परमात्मा गुप्ता आणि त्याची पत्नी मीरा हे साकीनाका येथील टिळक नगर येथे राहतात. शनिवारी उन्हातून घरी आल्यानंतर घामाने भिजल्यामुळे परमात्मा गुप्ता यांनी आंघोळ करण्याचे ठरवले. पण

पत्नीने त्यांना आंघोळ करण्यास मनाई केली. बीएमसीची पाणीकपात सुरु आहे आणि पाण्याची बचत केली पाहिजे, असा सल्ला तिने दिला. यामुळे परमात्मा आणि त्यांच्या पत्नीमध्ये बाचाबाची झाली. हा वाद इतका विकोपाला गेला की, पतीने चाकूने पत्नीवर हल्ला केला. ज्यामुळे ती गंभीर जखमी झाली. तिला घाटकोपर येथील राजवाडी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले असून तिच्यावर उपचार सुरु आहेत. साकीनाका पोलीस ठाण्याच्या पथकाने परमात्माला त्याच्या राहत्या घरातून उचलून हत्येच्या प्रयत्नाचा गुन्हा दाखल करत त्याला अटक केली आहे.

मनसेविरोधात भाजपने अखेर उमेदवार रिंगणात उतरवलाच

अभिजीत पानसे विरुद्ध निरंजन डावखरे

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

मुंबई : भाजपकडून विधानपरिषदेचे उमेदवार जाहीर करण्यात आले आहेत. भाजप विधान परिषदेच्या एकूण तीन जागा लढणार आहे. मुंबई शिक्षक आणि पदवीधरसहित, कोकण पदवीधरवर भाजपकडून उमेदवार घोषित करण्यात आले आहेत. कोकण विभाग पदवीधरमधून निरंजन डावखरे यांना उमेदवारी देण्यात आली आहे. मुंबई पदवीधरमधून किरण शेलार तर, मुंबई शिक्षकमध्ये शिवनाथ दराडे यांना उमेदवारी घोषित करण्यात आली आहे.



महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेकडून कोकण पदवीधरसाठी अभिजीत पानसेच्या नावाची घोषणा करण्यात आली होती. तेव्हापासूनच भाजपकडून विधान परिषदेवर असलेले निरंजन डावखरेच काय होणार? याच्या चर्चा रंगल्या होत्या. मनसेनं जाहीर केलेला उमेदवार महायुतीचा की, मनसे स्वळावर लढणार अशा चर्चा सुरु होत्या. त्यामुळे भाजपकडून राज ठाकरेची यांना उमेदवारी देण्यात आली आहे. मुंबई पदवीधरमधून किरण शेलार तर, मुंबई शिक्षकमध्ये शिवनाथ दराडे यांना उमेदवारी घोषित करण्यात आली आहे.

बालेकिल्ला समजला जाणाऱ्या कोकण पदवीधर मतदारसंघ निवडणुकीत मनसेकडून अभिजीत पानसेची उमेदवारी जाहीर केली. राज ठाकरेंची ही खेळी भाजपसाठी धक्का असल्याचं बोललं जात आहे. कोकण पदवीधर हा भाजपचा पारंपारिक मतदारसंघ समजला जातो आणि याच मतदारसंघात निरंजन डावखरे हे भाजपचे विद्यमान आमदार आहेत. असे असतानाच त्यापूर्वी राज्याच्या राजकारणात विधान परिषदेची रणधुमाळी पाहायला मिळत आहे. लोकसभेत मोदींना बिनशर्त पाठिंबा देणाऱ्या राज ठाकरेंनी, भाजपचा

यशवंत विद्यार्थीनींचा दळवी फाऊंडेशनच्या वतीने सन्मान



राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

सासवड : पुरंदर तालुक्यातील महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळाने मार्च २०२४ मध्ये घेतलेल्या इयत्ता दहावीचा निकाल नुकताच जाहीर झाला. पुरंदर तालुक्यात नेहमीप्रमाणे यंदाही मुलींनीच बाजी मारली. तालुक्यातील प्रथम तीनही विद्यार्थिनींच असून, त्यांचा सन्मान नुकताच दळवी मेडीकल फाऊंडेशनच्या वतीने करण्यात आला. तीनही मुलींच्या घरी भेट देऊन फाऊंडेशनचे डॉ. राजेश दळवी यांनी विद्यार्थिनी व त्यांच्या पालकांचे अभिनंदन केले.

आई व बहिणीसमवेत अवंतीचा सत्कार करण्यात आला. यावेळी तिच्या मराठी विषय शिक्षिका मंदा सुनील कुंजीर, रेनबो कॉम्प्युटरचे दत्तात्रय खेडेकर, अक्षरसृष्टीचे सिद्धनाथ पवार प्राथमिक शिक्षक शरद बोबडे, पत्रकार हेमंत ताकवले यावेळी उपस्थित होते. ९७.६० टक्के गुण मिळवणाऱ्या वाधिरे विद्यालयाची श्रुती संदिप मेमाणे हिची आई गृहिणी असून, वडील राज्य परिवहन महामंडळाच्या सेवेत वाहक म्हणून काम करतात. तिचादेखील घरी जावून डॉ. राजेश दळवी यांनी सत्कार केला.

गुरूकुल विद्यालयाचीच आदिती शहाजी जाधव हिने ९७.४० टक्के गुण मिळवित तालुक्यात तिसरी येण्याचा मान प्राप्त केला आहे. वडील माध्यमिक शिक्षक असणाऱ्या आदितीची आई गृहिणी आहे. तीनही मुलींच्या या उच्चल यशाबद्दल डॉ. राजेश दळवी यांनी त्यांच्या फाऊंडेशनच्या वतीने अभिनंदन करत सन्मान केला.

तुळशीराम घुसाळकर

लोणी काळभोर : पुर्व हवेलीतील लोणी काळभोरसह उरुळी कांचन पोलीस ठाण्याच्या हद्दीत गेल्या ५ दिवसांत ५ घरफोड्या करून चोरट्यांनी धुमाकूळ घातला आहे. त्यातच राजीच्या वेळी झाले आकाशातून धिरट्या घालत फिरत असल्याची व त्याद्वारे टेहाळणी करून चोरी करण्याचा प्रयत्न होत असल्याची चर्चा गावांमध्ये रंगली आहे. ड्रोनबद्दल गूढ वारडल्याने नागरिकांमध्ये भीतीचे व दहशतीचे वातावरण पसरले आहे. यामुळे पोलिसांनी चोरट्यांचा बंदोबस्त करण्याची मागणी जोर धरू लागली आहे.

सोरतापवाडी येथे एक व कुंजीरवाडी येथे दोन घरफोड्या झाल्याच्या घटना सोमवारी (दि. २७ मे) रोजी मध्यरात्री दीड ते अडीच वाजण्याच्या सुमारास घडल्या होत्या. घटना घडण्यापूर्वी नागरिकांना या परिसरातील अवकाशात ड्रोन कॅमेरे फिरताना दिसले होते. तेव्हा नागरिकांनी ड्रोनचा पाठलाग केला. परंतु त्यांना ड्रोन सापडला नाही. हा ड्रोन घरापासून सुमारे ३०० ते ४०० फूट उंचीवरून फिरत असून 'लेझर लाईट' प्रमाणे त्याचा उजेड पडत असल्याने ड्रोनने रेकी करूनच या घरफोड्या झाल्याचा संशय नागरिकांना आहे. उरुळी कांचन, कुंजीरवाडी व

सोरतापवाडी येथील चोरीचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. या गुन्हातील आरोपी सीसीटीव्ही कॅमेऱ्यात कैद झाले असून, पोलीस आरोपींच्या मागावर आहेत. मात्र, ड्रोनच्या सहाय्याने रेकी केल्याची बाब तपासात समोर आली नाही. जर नागरिकांना आकाशात ड्रोन धिरट्या घालताना आढळला तर त्वरित पोलिसांशी संपर्क साधावा.

— शंकर पाटील, वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक, उरुळी कांचन पोलीस ठाणे



सोरतापवाडी परिसरात मागील काही दिवसांपासून दिवसा घरफोडी करून मोल्यवान वस्तूंच्या चोरी होण्याचे प्रकार घडत आहेत. चोरटे ड्रोन कॅमेऱ्याचा वापर करून घरात किती व्यक्ती आहेत, हे तर तपासत नाही ना? हालचालीवर लक्ष ठेवण्यासाठी ते ड्रोन कॅमेऱ्याचा वापर करीत असावेत, अशी शंका नागरिकांना आहे. हे ड्रोन कॅमेरे आहेत की आणखी दुसरे काही? याबाबत संभ्रम निर्माण झाला आहे. तसेच यामुळे नागरिकांमध्ये

कुंजीरवाडी परिसरात रात्रीच्या दहानंतर आकाशात ड्रोन फिरत आहे. या ड्रोनचा माझ्या काही मित्रांनी पाठलाग केला. मात्र, अंधारात ड्रोन गायब झाल्याने तो मिळून आला नाही. त्यातच या चोरीच्या घटनेमुळे नागरिकांमध्ये भीतीचे वातावरण पसरले आहे. त्यामुळे पोलिसांनी नागरिकांच्या सुरक्षेच्या दृष्टिकोनातून गस्त वाढवावी.

— हरेश गोटे, (सरपंच, कुंजीरवाडी, ता. हवेली)

भीतीचे वातावरण पसरले आहे. त्यामुळे या सर्व प्रकारांचा पोलिसांनी छडा लावावा, अशी मागणी नागरिकांमध्ये जोर धरू लागली आहे.

बारामती व भिंगवण परिसरेत गेल्या १५ दिवसांपासून रात्रीच्या वेळी अधिकृत परवानगी नसलेला ड्रोन धिरट्या घालत होता. आता कुंजीरवाडी व सोरतापवाडी परिसरात रात्री दहानंतर ड्रोन फिरत असून, याची कोणतीच अचूक माहिती कोणत्याच प्रशासकीय यंत्रणेकडे उपलब्ध नाही. या ड्रोनची प्रत्येक गावात जोरदार चर्चा असून वेगवेगळे तर्क वितर्क लावले जात आहेत. पण, हा ड्रोन नागरिकांना दिसत असल्याने नागरिकांमध्ये भीतीचे वातावरण निर्माण झाले आहे. यामुळे प्रशासनाचे याकडे दुर्लक्ष न करता या ड्रोनचा लवकरात लष्कर शोध लावावा, अशी मागणी पूर्व हवेलीतील नागरिकांनी केली आहे.

कुंजीरवाडी परिसरात चोर दिसून आल्याचे समजल्याने गावात एकच खळबळ उडाली होती. गावातील तरुण वर्गाने चोरांचा पाठलाग देखील केला. पण चोर पळून जाण्यात यशस्वी झाले. अवकाशात ड्रोन उडताना दिसला की, तरुण वर्ग मोठ्या प्रमाणात एकत्र येऊन दुचाकीवर बसून ड्रोन चालकाला शोधण्याचा प्रयत्न करत आहेत. अवकाशात फिरणाऱ्या ड्रोनसवृथ वस्तूमुळे तरुणांनी गल्ली गल्लीत रात्रीच्या गस्त सुरु केल्या आहेत.

सोरतापवाडी व कुंजीरवाडी येथील घरफोड्यांमधील चोरटे सीसीटीव्ही कॅमेरात कैद झाले आहेत. परंतु पोलिसांना अद्यापही त्यांना पकडण्यात अपयश आले आहे. पोलीस तपासाच्या नावाखाली केवळ कागदी घोडे नाचवित असल्याचा प्रकार पुढे आला आहे. त्यामुळे पोलिसांच्या कार्यक्षमतेवर प्रश्नचिन्ह निर्माण झाले आहे.

पान १ वरून

भारतीय लोकशाहीचा विक्रम

आचारसंहितेच्या ४९५ तक्रारीपैकी ९० टक्क्यांपेक्षा जास्त तक्रारी निकाली काढण्यात आल्या. २०१९ च्या वेळी ५४० ठिकाणी फेरमतदान घेण्यात आले होते. त्या तुलनेत यंदा केवळ ३९ ठिकाणी फेरमतदान घेण्यात आले. यातील २५ केंद्रे ही अरुणाचल तसेच मणिपूरमधील होती. मतदानाच्या प्रक्रियेदरम्यान निवडणूक आयोगाच्या आयुक्तांवर ते बेपत्ता आहेत, अशी टीका करण्यात आली होती. त्याला उत्तर देताना, मतदानाच्या काळात आम्ही जनतेशी संवाद साधत होता. प्रसिद्धी पत्रकांच्या माध्यमातून आम्ही जनतेशी संवाद साधत होते. जवळपास १०० प्रसिद्धी पत्रके आयोगाने प्रसिद्धीस दिली, असे त्यांनी सांगितले. ६८ हजार मॉनिटरिंग टीमसह १.५ कोटी मतदार आणि सुरक्षा कर्मचारी मतदान प्रक्रियेत सहभागी झाले आहेत.

उद्धव ठाकरे रालोआत येणार : राणा

मात्र, येणारा काळ हा पंतप्रधान मोदी यांचाच आहे, हे समजून आले की, उद्धव ठाकरे रालोआत सहभागी होतील, हे आपण सांगू शकतो. महाविकास आघाडीच्या नेत्यांनी ब्लडप्रेसरची औषधे आणि डॉक्टर सोबत ठेवावेत. मतमोजणीदिवशी त्यांच्यातील अनेकांना धक्का बसेल, असा टोलाही त्यांनी मविआच्या नेत्यांना लगावला. नवनीत राणा या दोन लाखंहून अधिक मताधिक्याने विजयी होतील, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला. अमरावतीमध्ये काँग्रेसचे बळवंत वानखेडे आणि नवनीत राणा यांच्यात प्रमुख लढत आहे. हनुमान चालिसाच्या पठणावरून मविआ सरकार आणि राणा दान्त्या यांच्यात खडाजंगी झाली होती.

सीमाशुल्क विभागाची सोलापूरमध्ये मोठी कारवाई

विरोधी पथकला मिळाली होती. यानंतर एक पथक सोलापूर ग्रामीण भागात पाठवण्यात आले होते. एका आयशर ट्रकमधून गांजा आल्याची माहिती पथकाला मिळाली. पथकाने गाजचा ट्रक रोधून ताब्यात घेतला. ट्रकची पाहणी केली असता कोणाला संशय किंवा वास येऊ नये यासाठी कोबड्यांची विष्ठा असलेल्या पोत्याखाली गांजा लपवल्याचे आढळून आले. पथकाने २ कोटी २० लाखांचा ८८३ किलो गांजाची वाहतूक करणाऱ्या ट्रकसह चालकाला ताब्यात घेतले. आरोपीकडे चौकशी केली असता आरोपी स्वतः गांजाचा मालक असून तो ओडीसा मधून ट्रक घेऊन आल्याचे सांगितले. या गांजाची विक्री सोलापूर भागात करण्यात येणार होती. गांजा सोलापूर पर्यंत येईपर्यंत कोण कोणत्या भागात गांजा विकला याचा तपास सीमा शुल्क विभागाचे अधिकारी करीत आहेत. आरोपीवर एनडीपीएस अॅक्ट नुसार गुन्हा दाखल करून अटक केली आहे.

शनिवारवाड्यात बॉम्बची अफवा; तरुणावर गुन्हा

पोलीस शिपाई शकेश बाळासाहेब गायकवाड यांनी विश्रामबाग पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली असून पोलिसांनी आयपीसी ५०१/१/ब,५०६/२, १८२ नुसार गुन्हा दाखल आहे. सातपुतेने शनिवारी (१ जून) पुणे पोलिसांच्या नियंत्रण कक्षात दूरध्वनी केला. शनिवारवाड्यातील प्रदेशद्वारात बॉम्ब ठेवला असल्याची खोटी माहिती त्याने नियंत्रण कक्षाला दिली. त्यानंतर पोलिसांनी घटनास्थळी धाव घेतली. घटनेची माहिती मिळताच बॉम्बशोधक नाशक पथकाला घटनास्थळी पाचारण करण्यात आले. बॉम्बशोधक पथकाने पाहणी केली. तेव्हा बॉम्बसदृश वस्तू आढळून आली नाही. पोलीस नियंत्रण कक्षात दूरध्वनी प्रकरणात पोलिसांनी तांत्रिक तपास केला. तपासात सातपुते याने दूरध्वनी करून शनिवार वाड्याच्या पुढच्या गेट जवळ बॉम्ब ठेवला आहे, मदत हवी आहे असे मैत्रिणीने सांगितल्याचे त्याने सांगितले. घटनेचे गांभीर्य ओळखून पोलिसांनी तात्काळ घटनास्थळी धाव घेतली. तपासात ही अफवा असल्याचे समोर आले. आरोपीने खोटा फोन करून सरकारी यंत्रणेस वेठी धरून, जाणीवपूर्वक खोटी माहिती देवून लोकांच्या मनात भीती निर्माण केल्याचे फिर्यादीत नमूद केले आहे. पुढील तपास पोलीस उपनिरीक्षक विशाल पाटील करत आहेत.

पश्चिम बंगालकडे देशाचे लक्ष

भाजपने येथे जोरदार प्रचार केला आहे. गेल्या लोकसभा निवडणुकीत भाजपने येथे १८ जागा जिंकल्या होत्या. येथील जागा वाढवण्यासाठी विशेष प्रयत्न भाजपने केले. लोकसभेत नुकसान झाले, तर तृणमूल काँग्रेससाठी तो थोडक्याच इशारा असेल. विधानसभा निवडणुकीत त्याला सत्ता राखण्यासाठी प्रयत्नांची पराकाष्ठा करावी लागेल.

उद्धव ठाकरेवर आयोगाची कारवाई

१४ तक्रारीवर कारवाई केली असून, १३ नोटिसा बजावल्या आहेत. मुंबईत मतदानाच्या दिवशी अनेक मतदारांची नावे हे मतदान यादीतून वगळण्यात आल्याचा आरोप उद्धव ठाकरे यांनी केला होता. तसेच मुंबईकर मोठ्या संख्येने मतदानासाठी घराबाहेर पडले. पण निवडणूक यंत्रणा कमी पडली. निवडणूक आयोगाकडून मुद्दाम ज्या ठिकाणी ठाकरे गेला किंवा महाविकास आघाडीला जास्त मतदान होऊ शकते, तिथे मतदानासाठी मुद्दाम जास्त वेळ लावला जातोय, असाही आरोप उद्धव ठाकरे यांनी पत्रकार परिषद घेऊन केला होता. निवडणूक आयोगाच्या दिरंगाईमुळे मतदान केंद्राबाहेर मतदारांच्या लांबच्या लांब रांगा लागल्या. अखेर केंद्रातून अनेक मतदारांनी रांगेतून बाहेर पडत मतदान न करण्याचा निर्णय घेतला, असा आरोप त्यांनी केला होता. उद्धव ठाकरे यांनी आपल्या पत्रकार परिषदेत निवडणूक आयोगावरही निशाणा साधला होता. त्यांनी नागरिकांना कोणकोणत्या मतदानकेंद्रांमध्ये मुद्दाम दिरंगाई केली जाते, तसेच तिथले निवडणूक कर्मचारी कोण होते, यांची नावे जवळच्या ठाकरे गटाच्या शाखेत सांगण्याचे आवाहन ठाकरे यांनी केले होते. यानंतर आपण त्यांची नावे पत्रकार परिषद घेऊन जाहीर करू, असेही ते म्हणाले होते.

पुण्यात जल्लोषाची तयारी पूर्ण

अनिल शिरोळे आणि भाजपचे दिवंगत गिरीश बापट यांनी अनुक्रमे २०१४ आणि २०१९ या दोन निवडणुका मोदी लाटेत जिंकल्या होत्या. यंदाच्या निवडणुकीचा निकाल या मतदारांसंघात पंतप्रधान मोदींची जादू कायम आहे का, हे ठरवेल.

लिहडनमध्ये वाद, प्रेयसीला पेटवले

(पान १ वरून) आरोपी आणि फिर्यादी यांच्यात प्रेमसंबंध असून ते वाकड परिसरात लिहडन रिलेशनशिपमध्ये राहतात. आरोपी फिर्यादी यांना घरात राशन व घर खर्च देत नसल्याने त्यांच्यात वारंवार वाद होत होते. फिर्यादी यांनी घर खर्च व राशन बाबत विचारणा केल्यावर आरोपी भांडण करत होता. फिर्यादी यांनी रविवारी दुपारी पावणे चारच्या सुमारास आरोपीला राशन व घर खर्चासाठी घरी बोलावून घेतले. आदम पठाण याने घरी येताना एका बाटलीत पेट्रोल घेऊन आला. फिर्यादी यांनी खर्चाबाबत विचारणा केली असता खान याने बॅगवून पेट्रोलची बाटली काढली. खान याने फिर्यादी यांना आज तुझा विषयच संपवून टाकतो असे म्हणून महिलेच्या अंगावर बाटलीतील पेट्रोल टाकले. त्यानंतर माचीस मधून काडी ओढून महिलेला पेटवून देऊन जीवंत जाळण्याचा प्रयत्न करून जीवे ठार मारण्याचा प्रयत्न केला. तसेच फिर्यादीला घरात ओढून नेऊन शिवीगाळ करून हाताने मारहाण केल्याचे फिर्यादीत नमूद केले आहे. पुढील तपास पोलीस करीत आहेत.

'त्या' रात्री मी दारू प्यायलो होतो!

आरोपी मित्रांचीही कबुली

(पान १ वरून) पुणे पोलिसांनी आरोपीच्या मित्रांची कसून चौकशी केली. अल्पवयीन मुलाचे दोन्ही मित्र मागील सीटवर बसले होते. तो मद्यप्राशन करून भरधान वेगात कार चालवत होता, अशी माहिती अल्पवयीन मुलाच्या मित्रांनी पोलीस चौकशीत दिली आहे, असे सुत्रांनी दिलेल्या माहितीत समोर आले आहे. दरम्यान, कसबा, पुणे मतदार संघाचे आमदार आणि पुणे लोकसभा मतदार संघाचे काँग्रेस पक्षाचे उमेदवार रवींद्र धोंगेकर आणि त्यांच्या पत्नी सौ. प्रतिभा रवींद्र धोंगेकर यांच्या शुभहस्ते संपन्न झाली. यावेळी आमदार रवींद्र धोंगेकर यांनी वरुण राजाची महाराष्ट्रावर कृपादृष्टी होऊन सर्वत्र आनंद आणि समाधान बहरू देत अशी प्रार्थना केली.

आमदार रवींद्र धांगेकर यांनी जेजुरी कडेपठार गडावर केले धार्मिक विधी

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

जेजुरी : श्री खंडोबा देवता व लिंग कडेपठार ट्रस्ट, जेजुरी यांनी संकल्पिलेल्या प्रत्येक महिन्यातील श्री महल्हारी सहस्त्रनाम याग कसबा, पुणे मतदार संघाचे आमदार आणि पुणे लोकसभा मतदार संघाचे काँग्रेस पक्षाचे उमेदवार रवींद्र धोंगेकर आणि त्यांच्या पत्नी सौ. प्रतिभा रवींद्र धोंगेकर यांच्या शुभहस्ते संपन्न झाली. यावेळी आमदार रवींद्र धोंगेकर यांनी वरुण राजाची महाराष्ट्रावर कृपादृष्टी होऊन सर्वत्र आनंद आणि समाधान बहरू देत अशी प्रार्थना केली.

कडेपठार गडावर आमदार रवींद्र धोंगेकर यांनी सप्लीक महाराष्ट्राचे कुलदैवत असणाऱ्या जेजुरीच्या कडेपठार गडावर जावून दर्शन घेतले. त्यानंतर मंदिरासमोर देहशुध्दी, देवता वंदन, गणपती पूजन, पुण्याह वाचन, नांदी श्राध्द, संभारदान व नंतर प्राकारशुध्दी, उदकशांता, नवग्रहस्थापन, अग्नीस्थापन, पूर्णाहूती हे धार्मिक



विधी करून मूलस्थान तीर्थक्षेत्र श्री कडेपठार निवासी खंडोबायांच्या स्वयंभू पिंडींवर रुद्राभिषेक, पूजा आणि महाआरतीचे सर्व धार्मिक विधी केले. या धार्मिक विधीचे पौरोहित्य

वेदमूर्ती शशिकांत सेवेकरी व नंदकुमार आंगलावे यांनी केले.

अॅड मंगेश जेजुरीकर यांनी यावेळी आमदार रवींद्र धोंगेकर यांचा खंडोबा देवाची प्रतिमा देवून सन्मान केला.

अद्याप शहरात ८४ किलोमीटर लांबीच्या गटारांची आणि १४ हजार चेंबरची स्वच्छता बाकी

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

पुणे : पावसाळ्यात रस्त्यावर पाणी साचू नये, त्याचा त्वरित निचरा व्हावा, यासाठी दरवर्षी कोट्यवधी रुपये खर्च करून पावसाळी गटार टाकल्या जातात. पण मोठा पाऊस झाला की रस्त्यांना नद्यांचे स्वरूप येऊन वाहतुकीचा खोळंबा होतो. या गटारांची, चेंबरची स्वच्छता केल्याचे सांगितले जात असले तरी पाणी साचते. शहरात नुकत्याच झालेल्या वळवाच्या पावसामुळे रस्त्यावर ठिकठिकाणी तळी निर्माण झाल्याचा अनुभव पुणेकरांनी घेतला. एप्रिल महिन्यात महापालिकेने पावसाळी गटार, चेंबरच्या स्वच्छतेचे काम सुरू केले. त्यासाठी १५ क्षेत्रीय कार्यालयांच्या स्तरावर प्रत्येकी एक निविदा काढण्यात आली आहे. पावसाळा तोंडावर आलेला असला तरी अजून महापालिकेकडून पावसाळी गटारांच्या स्वच्छतेचे काम पूर्ण झालेले नाही. सर्वाधिक पाणी तुंबणाऱ्या ठिकाणांचे १०० टक्के काम झाल्याचा दावा प्रशासनाने

केला असला, तरी अद्याप ८४ किलोमीटर लांबीच्या गटारांची आणि १४ हजार चेंबरची स्वच्छता बाकी आहे. अनेक ठिकाणी चेंबरच्या झाकणात अडकलेली माती, कचरा काढण्यात कामाचा दर्जाही राखलेला नाही. त्यामुळे कोट्यवधी रुपये खर्च करूनही पाणी तुंबणार आहे. याला जबाबदार कोण, असा प्रश्न उपस्थित होणार आहे.

प्रत्येक क्षेत्रीय कार्यालयाची जबाबदारी एका ठेकेदाराकडे ठेकेदाराकडून केवळ पावसाळी गटाराच्या पाईपच्या तोंडावरला माती, कचरा काढला जातो. आतील कचरा काढला जात नाही. त्यावर महापालिकेच्या अधिकाऱ्यांना नियंत्रण ठेवावे लागते. ठेकेदार व्यवस्थित काम करत आहे की नाही, हे तपासण्यासाठी टॅकरने पाइपमध्ये पाणी टाकले जाते किंवा एका -चेंबरमधून बॅटरीचा प्रकाश टाकला जातो व दुसऱ्या चेंबरमध्ये आरसा पकडला जातो विनाअडथळा प्रकाश पोहोचला तरच व्यवस्थित स्वच्छता झाल्याचे समजते.

जाहीर नोटीस

तमाम सर्व लोकांना विशेषतः गांव मोजे बारामती, ता. बारामती, जि.पुणे व बारामती तालुक्यातील व पुणे जिल्ह्यातील सर्व लोकांना या जाहीर नोटीसीने कळविण्यात येते की, श्री. विश्वनाथ कृष्णाजी भुजबळ, रा.बारामती, ता. बारामती, जि.पुणे यांनी खालील परिशिष्टात वर्णन केलेली मिळकत ही त्यांच्या मालकीची असल्याची खात्री व भरवसा आमचे अशिलोस देवून सदर मिळकत आमचे अशिलोना विक्री करण्याचे ठरवून तशी विसारापोटी रक्कम स्विकारून विसार पावती करून देवून सदर मिळकत ही निर्वैध, निजोखमी व बोझारहीत असल्याची खात्री व भरवसा त्यांनी आमचे अशिलोस दिलेला आहे. तरी खालील परिशिष्टात वर्णन केलेल्या मिळकतीवर कोणाचाही कसलाही हक्क, हितसंबंध, गहाण, दान, बक्षीस, करार, साठेखत, कुलमुख्यारपण, विसार पावती, ताबा, खरेदी, लीज, लीन, पोटांगी किंवा इतर कोणत्याही प्रकारचा हक्क, अधिकार, हितसंबंध वगैरे असल्यास संबंधितांनी सदरील नोटीस प्रसिद्ध झालेपासून ८ (आठ) दिवसांचे आत मूळ कागदपत्रांनिशी आमचे खालील पत्त्यावर येवून खात्री करून घ्यावी व लैखी हक्कत घ्यावी. अन्यथा सदर मिळकत निर्वैध, निजोखमी आहे, असे समजून तसेच असे कोणाचेही हक्क वा अधिकार असल्यास ते त्यांनी जाणीवपूर्वक सोडून दिलेले आहेत, असे समजून आमचे अशिल पुढील खरेदीचा व्यवहार पूर्ण करतील, याची नोंद घ्यावी.

परिशिष्ट - मिळकतीचे वर्णन
तुकडी पुणे, पोटे तुकडी, ता.बारामती, जि.पुणे मे. दुय्यम निबंधक सो. बारामती यांचे हद्दीतील गांव मोजे बारामती, ता. बारामती, जि.पुणे येथील बारामती नगरपरिषद हद्दीतील विद्यमान मालक बांध्या मालकीची सिटी सव्हॅ नं. १२९० क्षेत्र ११.०० चौ.मी. व त्यावरील बांधकाम ही मिळकत, यासी चतुःसिमा-मूळ सरकारी रेकॉर्डप्रमाणे, सर्व तदंगभूत वस्तूह व सर्व इजमॅटचे हक्कासह, तसेच रस्ता वापर वहीवाट करण्याचे हक्कासह. येणेप्रमाणे जाहिर नोटीस दिली असे

सही/-
(अॅड. अमिताभ सुरेशचंद्र मेहता)
(मौ.नं. १३७८१४८०४४)

Select RURAL



बारामती : येथील रूबी हॉल क्लिनिक तसेच जेजुरी येथील जेजुरी आयसीयू मल्टी स्पेशालिटी हॉस्पिटलमध्ये हृदयविकार रुग्णांसाठी मोफत तपासणी शिबीराचे आयोजन करण्यात आले आहे. भिगवण रस्त्यावरील सम्यक लाइफ स्टॉडल शेजारील रूबी हॉल क्लिनिक या ठिकाणी तर जेजुरी येथील आयसीयू मल्टीस्पेशालिटी हॉस्पिटलमध्ये हे शिबीर होणार आहे.

पोर्शेपॅटर्न : न्यायालयाचा निर्णय, पोलीस पाटलावर गुन्हा दाखल बाप येरवड्यात; मुलगी बालगृहात

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

शिक्रापुर : पुण्यात हिट अॅन्ड रन प्रकरण ताजे असतानाच शिरुर तालुक्यातील पोलीस पाटलाच्या अल्पवयीन मुलीने मालवाहू पिकअप चालविताना दुचाकीला धडक दिल्याने एका युवकाचा जागीच मृत्यू झाला. तर एक तरुण जखमी झाल्याची धक्कादायक घटना घडली आहे. याप्रकरणी पोलीसांनी पोलीस पाटलासह त्याच्या अल्पवयीन मुलीवर गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. आता न्यायालयाने पोलीस पाटील यास तीन दिवस कोठडी, तर अल्पवयीन मुलीला बारा दिवस बालसुधार गृहात पाठविण्यात आले आहे.

पोलिस पाटलाच्या अल्पवयीन मुलीकडून अपघात एक ठार

शिरुर तालुक्यात घडला खळबळजनक पोर्शे पॅटर्न



पोलीस पाटलाला अल्पवयीन मुलीकडून अपघात एक ठार झाल्याची धक्कादायक घटना घडली आहे. याप्रकरणी पोलीसांनी पोलीस पाटलासह त्याच्या अल्पवयीन मुलीवर गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. आता न्यायालयाने पोलीस पाटील यास तीन दिवस कोठडी, तर अल्पवयीन मुलीला बारा दिवस बालसुधार गृहात पाठविण्यात आले आहे.

■ अपघातांची मालिका

● पुण्यातील पोर्शे अपघातांनंतर राज्यातील अनेक ठिकाणी भीषण अपघातांच्या मालिकेचे सत्र सुरूच आहे. त्याचप्रमाणे समृद्धी महामार्गावरदेखील आतापर्यंत अनेक अपघात झाले आहेत. कोल्हापूर शहरात एका भरधाव कारने दुचाकीला जोराची धडक दिली. हा अपघात इतका भीषण होता की, अपघाताचा व्हिडिओ पाहताना अंगावर काटा आल्याशिवाय राहत नाही. यामुळे अपघातांची मालिका थांबणार कधी, हाच खरा प्रश्न आहे.

दुचाकीला जोराची धडक बसली. पिकअपने दुचाकीसह दोघांना काही अंतरावर फरपटत नेले. यावेळी पोलीस पाटील संतोष लेंडे देखील त्यांच्या अल्पवयीन मुली शेजारी बसलेले होते. या अपघातात अरुण विठ्ठल मेमाणे वय ३० वर्षे रा. वडगाव बांडे ता. दौंड जि. पुणे याचा मृत्यू झाला. तर महिंद्र रावसाहेब बांडे वय २६ वर्षे रा. वडगाव बांडे ता. दौंड जि. पुणे हा जखमी झाला. याबाबत सतिश विठ्ठल मेमाणे २६ रा. वडगाव बांडे ता. दौंड जि. पुणे यांनी शिक्रापूर पोलीस स्टेशन येथे फिर्याद दिल्याने पोलीसांनी आरपणावचे पोलीस पाटील संतोष निवृत्ती लेंडे व त्यांची अल्पवयीन युवती दोघे रा. आरपणाव ता. शिरुर जि. पुणे

या दोघांवर गुन्हा दाखल करून त्यांना अटक केली. न्यायालयाने पोलीस पाटील संतोष निवृत्ती लेंडे यांना ३ जूनपर्यंत पोलीस कोठडी, तर त्यांच्या अल्पवयीन मुलीला १३ जूनपर्यंत बालसुधारगृहात ठेवण्याचे आदेश पोलीसांना दिले. त्यांनंतर पुन्हा पोलीस पाटील संतोष लेंडे यांना न्यायालयाने हजर केले असता न्यायालयाने पोलीस पाटील संतोष लेंडे यांना येरवडा कारागृहात न्यायालयीन कोठडीत ठेवण्याचे आदेश दिले असून, या घटनेचा पुढील तपास पोलीस निरीक्षक दिपरतन गायकवाड यांच्या मार्गदर्शनाखाली सहाय्यक पोलीस निरीक्षक संदीप साळुंखे हे करीत आहेत.

कर्मचाऱ्यांचा जीव टांगणीला; ठेकेदाराकडून उडवाउडवीची उत्तरे

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

रांजणगाव गणपती : पावसाळा सुरू होण्याअगोदर शिरुर तालुक्यामध्ये वीज वितरण कंपन्यांची विद्युत जनित्र व तारा दुरुस्तीचे काम सुरू आहे. मात्र, हे काम करताना संबंधित ठेकेदाराकडून कामगारांना कुठलीही सुरक्षा साधणे पुरवली जात नसल्याची बाब समोर आली आहे. त्याचबरोबर अधिकारी व कर्मचारी यांच्याकडून याकडे दुर्लक्ष केले जात आहे. यामुळे संबंधित कर्मचारी काम करत असताना एखादी अनुचित घटना घडली, तर त्यास जबाबदार कोण असा प्रश्न निर्माण झाला आहे.

कनेक्शन देऊन कलेक्शन

● रांजणगाव गणपती परिसरातील गावांमध्ये कार्यरत असलेले अनेक वायरमन हे संबंधित गावांमध्ये न थांबता रांजणगाव येथेच तळ ठोकून असतात. यातील बहुतांश वायरमन हे कोरेगाव, रांजणगाव या ठिकाणी नवीन इमारती व फ्लॉटींग वाल्यांना " कनेक्शन देऊन कलेक्शन " करण्यात व्यस्त असल्यामुळे गावांमध्ये फ्युज गेला, तरी शेतकऱ्यांना ही कामे करावी लागत असल्यामुळे या ठिकाणी ही अनुचित घटना घडू शकतात.

ठिकाणी विद्युत जनित्र, जुन्या तारा दुरुस्तीचे काम सुरू आहे. त्याच स्वरुपाचे काम रांजणगाव गणपती येथे गणपेगाव खालसा रस्त्यावरती सुरू होते. मात्र, या ठिकाणी विद्युत जनित्रावरती काम करणाऱ्या व्यक्तीला संबंधित ठेकेदाराकडून सुरक्षेसंदर्भात कुठल्याही साधन सुविधा उपलब्ध करून

तारेवरची कसरत!



रांजणगाव गणपती : येथे ठिकठिकाणी विद्युत रोहिद्राची कामे विद्युत पोलवर चढवून केली जात आहे. परंतु, संबंधित कर्मचाऱ्यांना सुरक्षेची कोणतीही साधने पुरवली जात नाही आहे. यामुळे काम करताना मोठी तारेवरची कसरत करावी लागत असून, जीवाशी खेळ होत आहे.

मनपा शाळेत शिक्षक रुजू व्हावेत; आपची मागणी

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

खडकवासला : मागील शैक्षणिक वर्षात शिक्षकांच्या कमतरतेमुळे वाजे, कर्वेनगर तसेच पुणे शहरातील सर्वच मनपा शाळेतील मुलांचे नुकसान झाले. पण चालू वर्षात शिक्षक भरती करून ज्या शाळेत शिक्षकांची कमतरता आहे, त्या शाळेत शिक्षक नव्याने रुजू करावेत, ही मागणी आपच्या पदाधिकाऱ्यांनी शिक्षण विभाग पुणे मनपा प्रशासकीय अधिकारी



सुनंदा वाखारे यांच्याकडे केली. यावेळी आप महिला आघाडी अध्यक्ष सुरेखा भोसले, शिक्षक आघाडी अध्यक्ष शितल

मित्राला जेवायला बोलावून मारहाण

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

शिक्रापूर : तांदळी येथे एका मित्राला घरी जेवायला बोलावून त्याला मारहाण करण्यात आल्याची धक्कादायक घटना घडली आहे. याप्रकरणी शिरुर पोलीस स्टेशन येथे सागर जालिंदर सूर्यवंशी व ऋषिकेश निकम या दोघांवर गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. तांदळी ता. शिरुर येथील सागर सूर्यवंशी हा एका गुन्हामध्ये जेलमध्ये गेलेला होता. त्यानंतर जांमिनावर बाहेर आल्यानंतर त्याने अमोल धोत्रे याला जेवायला बोलावले त्यानंतर अमोल यास मी जेलमध्ये गेल्यानंतर माझ्या घराच्यांना तू खूप मदत केली. ते सारखे तुझे नाव घेतात, असे म्हणाला आणि मारहाण करण्यास सुरुवात केली.



माहिती वनपाल गौरी हिंगणे यांना मिळताच वनरक्षक प्रमोद पाटील, रेस्क्यू टीमचे शेरखान शेख यांनी घटनास्थळी जाऊन पंचनामा केला. यावेळी सरपंच बापूसाहेब काळे, बापू चोरमले, कृष्णा चोरमले यांसह आदी उपस्थित होते, लवकरच येथे पिंजरा लावण्याची व्यवस्था करण्यात येणार असल्याचे वनरक्षक प्रमोद पाटील यांनी सांगितले.

पहाटेची घटना: जीवितहानी नाही, दुकानदाराचे नुकसान कंटनेर घुसला थेट सलूनमध्ये

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

शिरुर : पुणे-अहमदनगर राष्ट्रीय महामार्गावरील सरदवाडी (ता. शिरुर) येथे शनिवार दि. १ जून रोजी पहाटे तीनच्या सुमारास रात्री भरधाव असणाऱ्या मालवाहू कंटेनर ट्रेलरच्या चालकाचा ताबा सुटल्याने कंटेनर ट्रेलरने रस्ता दुभाजक ओलांडून थेट सलूनच्या दुकानाला धडक दिली.



सदरचा परिसर हा दाट लोकवस्तीचा असून पहाटेची वेळ असल्यामुळे सलूनचे दुकान बंद होते. इतर वेळेस वर्दळीच्या असलेल्या या ठिकाणी पहाटेच्या वेळेस कोणी नसल्याने मोठा अनर्थ टळला. दरम्यान, अपघाताचा मोठा आवाज झाल्यानंतर नागरिकांसह व्यावसायिकांनी घटनास्थळाकडे धाव घेतली. या अपघातामध्ये सलून व्यवसायिकाच्या दुकानाचे मोठ्या प्रमाणात आर्थिक नुकसान झाले असून, इमारतीचेही नुकसान झाले आहे. हा अपघात एवढा गंभीर होता की, कंटेनर ट्रेलर इमारतीला

आचार्य अॅकॅडमीच्या १७२९ विद्यार्थ्यांचे घवघवीत यश

गुणवंत विद्यार्थ्यांचा गौरव सोहळा संपन्न

■ राष्ट्र संचार न्यूज नेटवर्क

बारामती : दहावीच्या परीक्षेत उत्तम गुण मिळविलेल्या १७२९ आचार्य अॅकॅडमीच्या विद्यार्थ्यांचा गौरव सोहळा रविवारी २ जून रोजी बारामतीत उत्साहात पार पडला. यावेळी मोठ्या संख्येने विद्यार्थी व पालक या सोहळ्यास उपस्थित होते. सीबीएससी, एसएससी बोर्ड, आयसीएससी बोर्ड दहावीच्या परीक्षेत उत्तम गुण मिळविल्या विद्यार्थ्यांचा यावेळी सन्मान करण्यात आला. संस्कार बबन काळे (१०० टक्के), वृषाली दत्तात्रय कोरे (१०० टक्के) सानिका कमलाकर टेकवडे (९९.४० टक्के), संस्कृती विनायक जमदाडे (९८.८० टक्के), वेदांती नानासाहेब साखरे (९८.४० टक्के), स्वराती निरंजन वेदपाठक (९८.२० टक्के), ओम सचिनकुमार कुंभार (९८.२० टक्के), प्रणव चंद्रकांत डोंगरे (९७.६० टक्के), प्रांजल पांडुरंग जगताप (९७.४० टक्के), ऋतुजा नामदेव भिसे (९७.४० टक्के)



या विद्यार्थ्यांसह सर्व गुणवंत विद्यार्थ्यांचा यावेळी सन्मान करण्यात आला. १७२९ आचार्य अॅकॅडमीचे संचालक सुमीत सिनगारे हे यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित होते. उच्च ध्येय ठेऊन भविष्यकाळाची वाटचाल करण्याचा सल्ला यावेळी सिनगारे यांनी विद्यार्थ्यांना दिला. संस्थापक, संचालक प्रा. ज्ञानेश्वर मुदकूळे तसेच संचालक प्रा. प्रवीण ढवळे आणि संचालक कमलाकर टेकवडे यांनी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन केले. १७२९ आचार्य अॅकॅडमी ही बारामती, इंदापूर आणि पुणे येथील वाकड, रहाटणी येथे कार्यरत असून प्रामुख्याने नीट, जेईई, एमएचटी-सीईटी आणि

एनडीए या डॉक्टर, इंजिनियर तसेच लष्करात अधिकारी होण्यासाठी धाव्या लागणाऱ्या प्रवेश परीक्षांचे प्रशिक्षण देण्याचे काम करते. अवघ्या काही वर्षांच्या कालावधीत या अॅकॅडमीने विद्यार्थी आणि पालकांचा विश्वास संपादन केला आहे. काळे सर आणि कोरे सर हे पालक प्रतिनिधी म्हणून या कार्यक्रमासाठी उपस्थित होते. कार्यक्रमाची प्रस्तावना प्रा. बापू काटकर यांनी केली. तर सूत्रसंचालन प्रतिष्ठा अटोळे आणि मोनाली मंडम यांनी केले. कार्यक्रमाचे नियोजन निलेश बनकर, रोहित महाजन आणि राखी मंडम यांनी केले.

Selected



जागतिक सायकल दिनानिमित्त अॅड. बापूसाहेब जगताप यांचा सन्मान

सासवड : सासवड तालुका विधी सेवा प्राधिकरण व सासवड बार असोसिएशनच्या संयुक्त विद्यमाने जागतिक सायकल दिनानिमित्ताने या कार्यक्रमाचे दुपारी २ वाजून १५ मिनिटांनी दिवाणी व फौजदारी न्यायालय, सासवड येथे आयोजन केले होते. यावेळी कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी प्रमुख न्यायाधीश ताहेर बिलालसह न्यायाधीश एस. के देशमुख हे होते. यावेळी बार असोसिएशनचे ज्येष्ठ सभासद सायकल पटू बापूसाहेब जगताप यांना मोगऱ्याची रोपे, शाल व श्रीफळ देऊन प्रमुख न्यायाधीश ताहेर बिलाल यांच्या हस्ते विशेष सन्मान करण्यात आला. सूत्रसंचालन अॅड. राहुल कोलते यांनी केले. प्रास्ताविक अॅड. अण्णासाहेब खांडे यांनी केले. अॅड. राजवर्धन कदम यांनी शाश्वत विकासमध्ये सायकलचे योगदान कशाप्रकारे आहे व सायकल चालविणे हे तंदुरुस्त आरोग्याचे रहस्य आहे, हे विशद केले. यावेळी अध्यक्ष अॅड. बाबासाहेब पिलणे आदी सभासद उपस्थित होते.



कार्याची दखल; विलास आदलिंगे यांना 'सेवासन्मान' पुरस्कार

राजगुरुनगर : शिक्षक फाउंडेशन संघटित महाराष्ट्र शिक्षक पॅनल तर्फे दिला जाणारा राज्यस्तरीय सेवा सन्मान पुरस्कार बापदेव शिक्षण प्रसारक मंडळाच्या आंबोली (ता. खेड) येथील आदर्श विद्यालयातील शिक्षक विलास सुग्रीव आदलिंगे यांना प्रदान करण्यात आला आदलिंगे हे २० वर्षांपासून विविध नावीन्यपूर्ण उपक्रम राबवत विद्यार्थ्यांना कृतिशील अध्यापन करणारे शिक्षक म्हणून परिचित आहेत. विविध स्पर्धापरीक्षा, विज्ञान प्रदर्शन, शिष्यवृत्ती परीक्षा यासाठी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करण्याचे काम ते शाळा तालुका व जिल्हा पातळीवर करतात. त्यांनी विज्ञान प्रदर्शनातून शाळेची राष्ट्रीय पातळीवर ओळख मिळवून दिली आहे. तसेच शाळेतील आर्थिकदृष्ट्या गरीब विद्यार्थ्यांना विविध सामाजिक संस्थांकडून शिष्यवृत्ती मिळवून दिली आहे. नाशिक येथील कॉलेज रोडवरील गुरुदक्षिणा हॉलमध्ये कार्यक्रमात पुरस्काराचे वितरण करण्यात आले. सन्मान चिन्ह, प्रशस्तीपत्र व स्नेहवस्त्र असे या पुरस्काराचे स्वरूप होते. प्रसिद्ध कवी अनंत राऊत, प्रसिद्ध मराठी अभिनेत्री किशोरी शहाणे आणि महाराष्ट्र शिक्षक पॅनलचे अध्यक्ष दीपक चामे यांच्या हस्ते पुरस्काराचे वितरण झाले. विलास आदलिंगे यांनी विजयालक्ष्मी आदलिंगे, राजेंद्र यादव, विजय चव्हाण, सचिन तौर यांच्या समवेत पुरस्कार स्वीकारला.

आजाराला कंटाळून वृद्धाची नदीत उडीमारून आत्महत्या

शिक्रापूर : कोरेगाव भीमा येथे आजाराला कंटाळून सुसाईड नोट लिहून एका ७४ वर्षीय वृद्धाने भीमा नदीच्या पाण्यात उडी मारून आत्महत्या केल्याची घटना घडली आहे. याबाबत शिक्रापूर पोलीस स्टेशन येथे आकस्मात मृत्यूची नोंद करण्यात आली आहे. कोरेगाव भीमा येथील राजेंद्र गव्हाणे यांचे सासरे दत्तात्रय चव्हाण हे गेले पंधरा वर्षांपासून राजेंद्र गव्हाणे यांच्या येथे राहत होते. मात्र ते मधुमेह आजाराने ग्रस्त झालेले असल्याने त्यांच्यावर उपचार सुरू होते. २ जून रोजी घरातील सर्वजण लग्नाला गेलेले असताना दत्तात्रय यांनी मी आजाराला कंटाळून आत्महत्या करत आहे, प्रशासनाने माझ्या घरातील लोकांना त्रास देऊ नये. माझी बाँडी नदीजवळ सापडेल अशा आशयाची चिठ्ठी लिहून ठेवली होती. त्यानंतर सर्वांनी त्यांचा आजूबाजूला शोध घेतला मात्र ते मिळून आले नाहीत. त्यानंतर ३ जून रोजी सकाळी त्यांनी येथील भीमा नदीच्या पाण्यात उडी मारून आत्महत्या केल्याचे समोर आले आहे. नाईक महेंद्र पाटील हे पुढील तपास करीत आहेत.

२० कर्तृत्ववान महिलांचा सन्मान

भोर : शहर आणि तालुक्यातील २० कर्तृत्ववान महिलांचा सन्मान सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते. मा. पालकमंत्री चंद्रकांत पाटील आणि भाजपचे जिल्हाध्यक्ष वासुदेव काळे यांच्या हस्ते महिलांना सन्मानित करण्यात आले. छत्रपती शिवाजी विद्यालयाच्या मैदानावर शनिवारी कार्यक्रम पार पडला. यावेळी खेळ पैठणीच्या कार्यक्रमात महिलांना सन्मानचिन्ह, सन्मानपत्र, भेटवस्तू दिल्या.





शेअर बाजाराची विक्रमी उसळी

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

मुंबई : लोकसभेसाठीच्या एक्झिट पोलच्या निकालाने पंतप्रधान नरेंद्र मोदी हॅटट्रिक नोंदवतील, असा अंदाज वर्तवल्यानंतर, सोमवारी देशांतर्गत बाजाराने विक्रमी उसळी घेतली. एक्झिट पोलचे अंदाज, सकल देशांतर्गत उत्पादनाची ८.२ टक्के अशी कामगिरी आणि एस अँड पीने भारताच्या पतमानांकनात केलेली सुधारणा यामुळे ही तेजी आल्याचे विश्लेषकांनी म्हटले आहे. निर्देशांकाने पहिल्यांदाच ७६,५०० अंकांचा टप्पा ओलांडला. बंद होताना निर्देशांक २,५०७.४७ अंकांनी वाढून ७६,४६८.७८, तर निफटी ७३३.२० अंकांनी वाढून २३,२६३.९ च्या विक्रमी उच्चांकावर होता.

एक्झिट पोलमध्ये भाजपच्या नेतृत्वाखालील रालोआ ३५० पेक्षा अधिक



जागा जिंकून २०१९ ची पुनरावृत्ती करेल, असा अंदाज व्यक्त करण्यात आला. विरोधकांची इंडिया आघाडी १०७ ते २०१ जागांवर विजयी होईल, असा अंदाज आहे. एक्झिट पोलनुसार मोदी सरकार पुन्हा

एकदा सत्ता स्थापन करेल, असे संकेत दिल्यानंतर, शेअर बाजाराने त्याचे स्वागत केले आहे. आर्थिक स्थिरता, गुंतवणूक आणि उत्पादनावर लक्ष केंद्रित केल्याने, ही तेजी पहायला मिळते आहे.

शुक्रवारी एक्झिट पोलचे अंदाज जाहीर झाल्यानंतर, आज सोमवारी आठवड्याच्या पहिल्याच दिवशी शेअर बाजारात तेजी पाहायला मिळली. जवळपास सर्वच एक्झिट पोलसनी

एनडीएच्या बाजूने बहुमत असेल, असे अंदाज वर्तविले होते. या अंदाजानंतर विदेशी गुंतवणूकदार पुन्हा एकदा भारतीय शेअर बाजारकडे वळल्याचे चित्र आहे.

शेअर बाजाराने उसळी घेतल्याने गुंतवणूकधाराकांचा आज १२ लाख कोटींची नफा झाला. मार्केट कॅप शुक्रवारी ४,१२,९२,८८९ कोटी रुपये होता. त्याची किंमत आज ४,२३,७१,२३३ कोटी रुपये झाली.

निफटी ५० ३.४५ टक्क्यांनी वाढून २३ हजार ३०७.३५ वर बंद झाला, तर निर्देशांक ३.५५ टक्क्यांनी वाढून ७६ हजार ५८६.५० वर बंद झाला. बँक ऑफ बडोदा, स्टेट बँक ऑफ इंडिया, पंजाब नॅशनल बँक, ऑक्सिस बँक, इंडसइंड बँक आणि आयसीआयसीआय बँक यांच्या बँक निफटी निर्देशांकाने ५१,१०६.१५ हा सर्वकालीन उच्चांक गाठला.

Selected

निकाल काँग्रेसच्या बाजूने: सोनिया

नवी दिल्ली : लोकसभा निवडणुकीचे निकाल एक्झिट पोलमध्ये जो अंदाज वर्तवण्यात आला आहे, त्याच्या विरुद्ध असतील, असा दावा काँग्रेस नेत्या सोनिया गांधी यांनी केला आहे. माध्यमांशी संवाद साधताना त्यांनी हा दावा केला. सोनिया गांधी म्हणाल्या की, मंगळवारी होणाऱ्या मतमोजणीची आम्ही वाट पाहत असून, प्रत्यक्षात जाहीर होणारे निकाल हे काँग्रेसच्या बाजूने असतील, असा आम्हाला विश्वास आहे, असेही त्या म्हणाल्या.

पंजाब : टक्केवारीत सुधारणा

नवी दिल्ली : लोकसभा निवडणुकीच्या सातव्या आणि अखेरच्या टप्प्यात १ जून रोजी मतदान झालेल्या पंजाबमधील १३ लोकसभा मतदारसंघात ६२.८० टक्के मतदान झाले आहे, असे मुख्य निवडणूक अधिकारी यांनी सांगितले. शनिवारी नोंदवलेल्या ५५.६५ टक्क्यांवरून ही आकडेवारी सुधारित करण्यात आली आहे. मात्र, २०१९ च्या तुलनेत

ही आकडेवारी कमी आहे. २०१९ मध्ये ६५.९६ टक्के मतदान झाले होते. १ जून रोजी रात्री उशिरा प्राप्त झालेल्या आकडेवारीनुसार, भटिंडा येथे सर्वाधिक ६९.३६ टक्के मतदान झाले. अमृतसरमध्ये ५६.०६, आनंदपूर साहिब ६९.९८, फरीदकोट ६३.३४, फतेहगढ साहिब ६२.५३, फिरोजपूर ६७.०२, गुरुदासपूर ६६.६७ आणि होशियारपूर येथे ५८.८६ टक्के मतदान नोंदवले गेले.

स्टेट बँकेचे बाजार-भांडवल ८ लाख कोटींवर

समभाग १०७ रुपयांच्या उच्चांकावर

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

मुंबई : स्टेट बँक ऑफ इंडियाच्या बाजार भांडवलाने सोमवारी ८ लाख कोटींचा टप्पा ओलांडला आणि बँकेचे समभाग ९०७ रुपयांच्या विक्रमी उच्चांकावर पोहोचले. नुकत्याच जाहीर झालेल्या तिमाही निकालांमध्ये, स्टेट बँक ऑफ इंडियाने २०,६९८.३५ कोटीचा निव्वळ नफा नोंदवला.

निफटी बँक निर्देशांकाने सोमवारी विक्रमी उच्चांक गाठला आणि प्रथमच ५० हजारांचा टप्पा ओलांडला. निफटी निर्देशांकाने ५०,९९० च्या नवीन उच्चांकाला स्पर्श केला. स्टेट बँक ऑफ इंडिया आता मार्केट कॅपनुसार भारतातील तिसरी सर्वात मोठी बँक आहे. सोमवारी समभागाच्या किमतीत लक्षणीय



वाढ झाली. यात बँकेचे समभाग ९ टक्क्यांपेक्षा जास्त वाढले. त्यानंतर ते ९०९ रुपयांपर्यंत पोहोचले. गेल्या ६ महिन्यांत बँकेचे समभाग ५० टक्क्यांपेक्षा जास्त वाढले आहेत.

अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन यांनी अलीकडेच म्हटले होते की, भारताच्या बँकिंग क्षेत्राने ३ लाख कोटींहून अधिक निव्वळ नफा नोंदवून एक महत्त्वपूर्ण टप्पा गाठला आहे. बँकिंग क्षेत्राला अधिक बळकट करण्यासाठी

सरकार निर्णायक पावले उचलेलं यावरही त्यांनी भर दिला आहे.

सरकारने लागू केलेल्या दिवाळखोरी आणि दिवाळखोरी संहितेमुळे भारतीय बँकांची आर्थिक स्थिती सुधारली असून, १० लाख कोटी बुडीत कर्जांची वसुली झाली आहे. २०१४ ते २०२३ दरम्यान, बँकांनी बुडित कर्जातून १० लाख कोटींहून अधिक वसुली केले, असे त्यांनी म्हटले होते.

जयराम रमेश यांना मुदतवाढ नाही

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

नवी दिल्ली : केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांच्या विरोधात आरोप करणाऱ्या जयराम रमेश यांना त्यासाठीचे पुरावे सादर करण्यासाठी मुदतवाढ देण्यास निवडणूक आयोगाने नकार दिला आहे. अमित शाह यांनी निवडणूक अधिकाऱ्यांवर प्रभाव टाकण्यासाठी प्रयत्न केले, असा आरोप त्यांनी केला होता.

अमित शाह यांनी १५० अधिकाऱ्यांना दूरध्वनी करून धमकावले, असा आरोप रमेश यांनी केला होता. आयोगाने रमेश यांना पुरावे देण्यास सांगितले होते. रमेश यांनी सोमवारी आयोगाला पत्र लिहून त्यासाठी एक आठवडा मुदत मागितली असता, आयोगाने ती देण्यास नकार दिला. सोमवारी सायंकाळपर्यंत पुरावे न दिल्यास, कारवाई केली जाईल, असा इशारा आयोगाने त्यांना दिला आहे.

निवडणुकीनंतरचा हिंसाचार रोखण्यासाठी

पश्चिम बंगालमध्ये ४०० तुकड्या तैनात

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

कोलकाता : निवडणुकीनंतरच्या हिंसाचाराला नियंत्रणात ठेवण्यासाठी केंद्रीय सशस्त्र पोलिस दलाच्या ४०० तुकड्या १९ जूनपर्यंत पश्चिम बंगालमध्ये कार्यरत राहतील. केंद्रीय राखीव पोलिस दलाच्या कर्मचाऱ्यांचा यात समावेश असेल. पश्चिम बंगालमधील मतदानानंतरच्या हिंसाचाराची परंपरा लक्षात घेऊन हा निर्णय घेण्यात आला असल्याचे संबंधितांनी सांगितले.

पश्चिम बंगालमध्ये निवडणुकीनंतरच्या हिंसाचाराची चुकीची प्रथा असून, विधानसभा निवडणुकीनंतर तिथे मोठ्या प्रमाणात हिंसाचार झाला होता. भाजप कार्यकर्त्यांना मोठ्या



प्रमाणात लक्ष्य करण्यात आले होते. आताही तुणतुण काँग्रेसकडून पुन्हा एकदा हिंसाचार केला जाण्याची शक्यता गृहित धरून, केंद्रीय सशस्त्र दलाच्या तुकड्या तैनात करण्यात येणार आहेत. राज्यातील कायदा व सुव्यवस्था कायम राखणे, नागरिकांमध्ये आत्मविश्वास निर्माण करणे आणि जनजीवन सामान्य राखण्याचे काम हे अतिरिक्त दल करणार आहे.

के. कविता यांच्या कोठडीत वाढ

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

नवी दिल्ली : दिल्ली अडकरी धोरण प्रकरणातील के. कविता यांच्या कोठडीत ३ जुलैपर्यंत वाढ करण्यात आली. त्यांना ईडीने १५ मार्च रोजी अटक केली असून, ईडीने दाखल केलेल्या आरोपपत्रांमध्ये मोठा खुलासा करण्यात आला आहे. ईडीने दाखल केलेल्या आरोपपत्रात के. कविता यांचा २९२.८ कोटी रुपयांच्या फसवणुकीत सहभाग असल्याचा दावा केला असून, त्यांनी सरकारी अधिकाऱ्यांनाही लाच दिली असल्याचे म्हटले आहे. यामध्ये आम आदमीच्या नेत्यांना लाच म्हणून दिलेल्या १०० कोटी रुपयांचा तसेच एका कंपनीच्या १९२.८ कोटी रुपयांच्या नफ्याचा समावेश असल्याचे म्हटले आहे.

कविता यांनी आपला सहभाग लपवण्यासाठी अनेक पुरावे नष्ट केलेल्याचा आरोप करण्यात आला आहे. ईडीने म्हटले आहे की, के. कविता यांनी डिजिटल पुरावे नष्ट केले. ज्यामध्ये मोबाईल फोनचा डेटाही नष्ट केला आहे.

व्हिक्टररी...

राष्ट्रसंचार छायाचित्रसेवा



मेक्सिको: सत्ताधारी मोरेना पक्षाच्या अध्यक्षपदाच्या उमेदवार क्लॉडिया शेनबॉम यांनी मेक्सिको सिटीमधील झोकालो स्वचेअर येथे राष्ट्रपतीपदाची निवडणूक जिंकल्यानंतर आनंद साजरा केला.

कर्नाटकात मुसळधार पाऊस

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

बंगलुरु : एकीकडे उत्तर भारतातील लोक कडाक्याच्या उन्हाणे हाैरण झाले असताना, कर्नाटकात जोरदार पाऊस झाला आहे. बंगलुरुमध्ये रविवारी १११ मिमी पाऊस पडला. जूनमध्ये एकाच दिवसात सर्वाधिक पावसाचा १३३ वर्षांचा विक्रम त्यामुळे मोडला. हवामान खात्याच्या अधिकाऱ्यांनी सोमवारी ही माहिती दिली.

बंगलुरु येथील भारतीय हवामान विभागाचे शास्त्रज्ञ एन. पुविरासन यांनी सांगितले की, १ जून आणि २ जून रोजी १४०.७ मिमी इतका पडलेला पाऊस जूनच्या सरासरीपेक्षा जास्त ठरला. हवामान खात्यानुसार, रविवारी एका दिवसात १११ मिमी पावसाची नोंद झाली. १६ जून १८९१ रोजी जूनमधील सर्वाधिक एकदिवसीय पावसाची नोंद झाली होती. मुसळधार पावसामुळे



● कर्नाटकातील दक्षिण कन्नड, उडुपी आणि उत्तरा कन्नड, उत्तर कर्नाटकातील बागलकोट, बेळगावी, धारवाड, गदग, हावेरी, कोप्पल, विजयपुरा आणि दक्षिण कर्नाटकातील बल्लारी येथे मुसळधार पावसाची शक्यता आहे. पुढील २ दिवसांत कारणगोरे, चित्रदुर्ग, हसन, म्हैसूर, तुमकुरू येथे मुसळधार पावसाची शक्यता आहे.

बंगलुरुमध्ये अनेक ठिकाणी जनजीवन विस्कळीत झाले असून, जयनगरमधील रहिवाशांनी पडलेल्या झाडांचे फोटो सोशल मीडियावर शेअर केले आहेत. ट्रिनिटी मेट्रो स्टेशनजवळ रविवारी रात्री मेट्रो दॅक्कर झाड

पडल्याने सेवेवर परिणाम झाला. रस्त्यावर पाणी साचल्याने नागरिकांची गैरसोय झाली. नेत्रत्रय मोसमी पाऊस कर्नाटकात दाखल झाला असून, काही जिल्ह्यांसाठी ५ जूनपर्यंत यलो अलर्ट जारी करण्यात आला आहे.

केजरीवाल यांना कुलर नाही

आम आदमीची तक्रार

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

नवी दिल्ली : दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांनी रविवारी तिहार तुरुंगात आत्मसमर्पण केल्यानंतर, आम आदमीच्या आतिषी यांनी भाजपवर आणखी एक मोठा आरोप केला आहे. मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना तुरुंगात कुलर देण्यात आलेला नाही, असा आरोप आतिषी यांनी केला.

आतिषी म्हणाल्या की, भाजपने अरविंद केजरीवाल यांना खोटा प्रकरणात अटक केली असून, रविवारी केजरीवाल यांनी आत्मसमर्पण केले आणि ते तुरुंगात गेले. मात्र, केंद्र सरकारने त्यांना कोठडीत कुलर दिलेला नाही. दिल्लीतील तापमान ४८ अंश आणि ५० अंश सेल्सिअसवर पोहोचले असताना, तिहारमधील



धोकादायक गृहगारानाही कुलर दिले जात आहेत. मात्र, अरविंद केजरीवाल यांना या तीव्र उन्हातही कुलर दिला जात नाही, असा दावा आतिषी यांनी केला.

केजरीवाल यांना ४८ अंश तापमानात एका छोट्याशा

कोठडीत ठेवण्यात आले आहे, तेथे एकही कुलर उपलब्ध नाही. मोदी-भाजप आणि दिल्लीचे एलजी यांच्या क्रूरतेला सीमा नाही, असा आरोपही त्यांनी केला. देश आणि दिल्लीची जनता तुम्हाला कधीच माफ करणार नाही, असेही त्या म्हणाल्या.

सलग तिसऱ्यांदा सत्तेवर आल्यानंतर देशांतर्गत उत्पादनाला चालना

मोदी आखतील व्यवसायाला अनुकूल योजना

राष्ट्रसंचार न्यूज नेटवर्क

नवी दिल्ली : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी सलग तिसऱ्यांदा विजयी झाल्यास व्यवसायासाठी अनुकूल उपाययोजना आखतील तसेच भारताला जागतिक उत्पादन केंद्र म्हणून प्रस्थापित करण्यासाठी ते धोरणे आखतील, असा दावा संबंधित मंत्रालयाच्या अधिकाऱ्यांनी केला आहे. सेमीकंडक्टर तसेच इलेक्ट्रिक वाहन निर्मात्यांना देशांतर्गत उत्पादन घेण्यासाठी विशेष अनुदान देण्यात येणार आहे, असेही त्यांनी सांगितले.

४ जून रोजी निवडणूक निकाल जाहीर झाल्यावर भाजपला बहुमत मिळेल, असा एक्झिट पोलचा अंदाज आहे. पंतप्रधान मोदी पुन्हा निवडून आल्यानंतर, देशांतर्गत उत्पादन क्षेत्राला बळ देतील. साधरोगानंतर, चीनमधून पुरवठा साखळी विस्कळीत झाल्यानंतर,



भारताला जगाचे उत्पादन केंद्र म्हणून ओळख देण्यासाठी त्यांनी विशेष उपाययोजना राबवल्या आहेत. चीनला समर्थ पर्याय म्हणून भारतात उत्पादनवाढीसाठी प्रयत्न केले जात आहेत.

संबंधित अधिकाऱ्यांनुसार, भारत जगातील सर्वात वेगाने वाढणारी प्रमुख अर्थव्यवस्था आहे. वाढत्या अर्थव्यवस्थेत पुरेसे रोजगार उपलब्ध करण्याचे आव्हान,

सरकारसमोर असेल. अंपल, गुगल यासारख्या मोठ्या अमेरिकी कंपन्यांनी भारतात उत्पादन घेण्यात स्वारस्य दाखवले आहे. चीनमध्ये २४ टक्के जागतिक उत्पादने घेतली जातात, तर भारतात आज ती ३ टक्क्यांपेक्षा कमी आहेत. हे प्रमाण वाढवण्यासाठी विशेष प्रयत्न केले जाणार आहेत.

२०३० पर्यंत भारताचा जागतिक उत्पादनातील हिस्सा ५ टक्क्यांपर्यंत तर

२०४७ पर्यंत १० टक्के इतका वाढवण्याची सरकारची योजना आहे. पंतप्रधान या नात्याने, मोदी यांनी भारतासाठी औद्योगिक क्षेत्रांच्या महत्त्वावर जोर दिला आहे. मार्चमध्ये, त्यांनी भारतीय सेमी-कंडक्टर मॅन्युफॅक्चरिंग हबच्या निर्मितीसाठी चालना दिली आहे.

भारतातील कामगार कायद्यात सुधारणा करण्याची गरज आंतरराष्ट्रीय कंपन्यांनी विषद केली आहे. भारतात कामगाराला हिताचे रक्षण केले जाते. जनरल मोर्टेसॅली कमी विक्रीचे कारण देत २०१७ मध्ये गुजरात आणि महाराष्ट्रातील प्लांट बंद करण्याचा जो निर्णय घेतला, त्याला कामगार संघटनेने विरोध केला होता. जनरल मोर्टेसॅली न्यायालयातून त्यासाठी परवानगी मिळवावी लागली होती. म्हणूनच, या कंपन्यांना जाचक अटी नको आहेत.

